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Prišiel k nám Mikuláš ... 
V mnohých obciach sa každoročne v predvianočnom období konajú vianočné trhy, 
ktoré prinášajú do miestnych komunít atmosféru radosti a očakávania. V našej obci 
sa vianočné trhy konali v piatok  6.  decembra.  Viac sa dozviete na strane  9. 

ČASY SVÄTÝCH OMŠÍ
POČAS VIANOČNÝCH SVIATKOV



. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .SLOVO MÁ STAROSTKA

tavbu budovy u Duší na 7 bytových jednotiek. Začalo prebiehať 
stavebné konanie. Schválili nám projekt cez Intereg na výstavbu 
prírodného amfiteátra v časti u Hlaváča. No a na svätého Mikuláša 
nám envirofond dal darček v podobe schválenej žiadosti na nákup 
malotraktora  v  čiastke  15 000  eur.
 Na záver opäť ďakujem za trpezlivosť našim spoluobčanom 
dotknutým výstavbou koridoru. Úspešne sa posúvame k finišu, no 
problémy  iste  ešte  nezmiznú.
 Ďakujem nášmu DHZ za ich celoročnú pomoc pri zabezpe-
čení poriadku na obecných akciách. V posledných dňoch aj za po-
moc pri hasení veľkoobjemových kontajnerov, ktoré vďaka 
nedôsledným občanom horia čoraz častejšie. Nevychladnutý popol, 
ktorý sypú medzi komunálny odpad tak spôsobuje problémy v ov-
zduší,  ale  aj  škody  na  majetku  obce.
 Ďakujem deviatakom z našej základnej školy, že sa tento rok 
ochotne podieľali a pomáhali pri obecných aktivitách. Zúčastňujú 
sa tak aktívne na dianí v obci. Sú to hlavne Tatiana, sestry Margaréta  
a  Terézia,  Karolína,  Sofia,  Sabína,  Milan. :-)
 Ďakujem mojim spolupracovníkom, že mi pomáhajú a spolu 
posúvame našu dedinku vpred. Veľmi ma teší, že už druhý rok je 
naša práca ocenená, a naša obec vyhodnotená opäť ako najlepšie 
hospodáriaca  na  Kysuciach.
 Ďakujem aj mojim poslancom, ktorí svojím hlasovaním pod-
porujú naše projekty pre rozvoj obce. Tiež Bohu, že nás vedie 
k správnym rozhodnutiam. Musím povzbudiť a pripomenúť, že 
hlasovanie zdržal som sa pri dôležitých VZN, či schvaľovaní zmlúv 
je nepochopiteľné. Buď som za, lebo podklady k rozhodnutiu 
mi to preukázali, alebo som proti, a vtedy poviem v čom nesúhla-
sím. A samozrejme navrhnem riešenie. Zdržať sa znamená...
 Keďže našu dedinku na budúci rok čaká viacero výročí, chcem 
vám už dnes prezradiť, že spoločne s Majkou Ščuryovou a vyda-
vateľstvom Magma pre vás chystáme hodnotné dielo v podobe 
krásnej  knihy.  
 Malé dieťa Ježiško, ktoré prišlo svet vykúpiť, sa narodilo v maš-
taľke. My máme vystavané honosné príbytky. Ježiško mal pri 
sebe ,,len" svojich najbližších. Zámerne som dala do úvodzoviek 
slovíčko len, lebo to nie je samozrejmosť. Mať pri sebe blízkeho 
človeka je veľmi vzácne a v našom živote veľmi dôležité. Veľa z nás 
si  to  plne  neuvedomuje  a  žiaľ,  ani  neváži.
 Jedna múdra žena, ktorú som spoznala vďaka pôsobeniu v ka-
tolíckej charite mi nedávno v správe poslala krásnu myšlienku, 
s ktorou sa chcem s vami podeliť. Napísala: ,,Prajme nádej do bu-
dúcnosti  ľuďom  -  dobrým  aj  iným." 
 Preto vám drahí Svrčinovčania prajem, aby ste ako ten malý 
Ježiško mali svojich najmilších vedľa seba po celý rok. Aby sme sa 
neupriamovali len na hmotné statky, len na dobrých ľudí, ale aj na 
duchovno  a  iných,  ktorí  k  životu  neodmysliteľne  patria.
 „Ak chcete zmeniť svet, choďte domov a milujte svoju rodinu,“ 
povedala Matka Tereza. Rodina je dar na celý život a láska v rodine 
je základ. V produktívnom veku väčšinu času trávime v zamest-
naní. Preto aj ja, ale aj mňa ovplyvňuje môj pracovný kolektív. 
Poďakovať mu je tak jednoduché, lacné, ale nenahraditeľné. Zo 
srdca ďakujem mojim kolegom v úrade, ktorí moje nápady reali-
zujú a podporujú. Zrušením OPS som prevzala zodpovednosť aj 
za  zamestnancov  dcérskej  organiácie,  ktorí  tam  patrili  a  patria.
 Verím a nestrácam nádej, že príde čas, kedy všetci riadiaci či 
mienkotvorní pochopia, že ťahať akcie spoločne za rovnaký koniec 
nás bude stáť oveľa menej úsilia a výsledok bude viditeľnejší. 
Nebuďme individualisti, začnime byť tímoví hráči. Som presved-
čená,  že  výsledok  sa  dostaví  možno  skôr,  ako  si  myslíme.
 Požehnané Vianoce v zdraví, láske a pokoji vám zo srdca praje 
starostka, poslanci obecného zastupiteľstva a zamestnanci obec-
ného  úradu.
 

 Drahí moji Svrčinovčania,

 rok sa s rokom zišiel, a my, opäť múdrejší a zrelší pomaličky 
vstupujeme do nového. Verím, že v zdraví a spokojní s tým od-
chádzajúcim. Veď to, aký bol, aký bude, je len na nás. Čas predvia-
nočný je vždy spojený s hektikou, nedostatkom času a bilanco-
vaním. Teda aj ja troška zbilancujem a vysvetlím zopár nejasných 
vecí.             
 Tento rok bol náročný. Žiaľ, zdá sa, že ten budúci, vďaka 
konsolidačným opatreniam od štátu, bude ešte náročnejší. Čakajú 
aj nás nevyhnutné úsporné opatrenia. Vzhľadom k tomu, že štát 
posunul poplatky za dotrieďovanie, neznamená, že nemusíme prijať 
nové VZN o výške poplatku za zvoz komunálneho odpadu. Vlani 
sa poplatky nezvyšovali, napriek tomu, že cena za služby a skla-
dočné sa zvýšili. Obec nesmie doplácať na zvoz. Zvýšenie poplatku 
na budúci rok je navrhnuté na úroveň tohtoročných nákladov, 
ktoré sme už aj prakticky zaplatili. Evidujeme veľa neplatičov, a preto 
od nového roka budeme postupovať podľa zákona a vymáhať ich 
exekúciou. Osvedčilo sa nám aj záložné právo na nehnuteľnosť, 
kde sú vlastníci dlžníkmi. Potešujúce je, že naša obec v minulom 
roku separovala na 51.56%.  Pýtate sa, prečo sa to teda neodráža 
na výške poplatku. Tu je odpoveď. Obec mala v pláne zakúpiť 
čipovacie zariadenie a vyobstarať zvozovú spoločnosť s vozidlom, 
ktoré má váhu. Žiaľ, vzhľadom k tomu, že v zimnom období máme 
v osadách rozmiestnené veľkoobjemové kontajnery, nie je možné 
prejsť na túto spravodlivú platbu za zvoz. Žiadna z dostupných 
zvozových spoločností nedokáže celú obec kompletne zvážať 
celoročne. Tak isto je na tom aj obec Skalité. Referát služieb vám 
túto problematiku konkrétne rozpísal vo svojom článku. Je mi ľúto 
a som naozaj nahnevaná, že tieto voky rozmiestnené na zimné 
obdobie sa doslovne do pár hodín od pristavenia plnia hlavne tým, 
čo tam nepatrí. Dušičkové obdobie dáva zabrať kontajnerom s od-
padom, ktorý sa nedá vytriediť. Vyčíslený tento sviatok máte tak-
tiež v článku referátu služieb. Verím, že sa nám podarí vymyslieť 
nejaké  riešenie,  ktoré  bude  spravodlivé  pre  všetkých.
 Pozemkové úpravy postupujú do druhej polovice napriek 
poplašným informáciám a dezinformačným letákom, že ja za obec 
nič nekonám. Moja osoba v predstavenstve zastupuje podielnika 
obec a nie všetkých občanov. Občanov zastupujú vami zvolení os-
tatní členovia predstavenstva, ktorí musia byť a teda sú podielnici. 
V predstavenstve sú aj zástupcovia štátu a iných organizácií. Tento 
projekt financuje a riadi okresný úrad, nie obec. My, ako obec, sme 
súčinní a hlavne radi, že sme boli vybraní na tieto úpravy, na ktoré 
čakajú všetky ostatné obce na celom Slovensku, nielen na Kysu-
ciach. V týchto dňoch už tretí týždeň pracovníci pozemkového úra-
du osobne konzultujú stav s každým podielnikom. Na margo letáku 
vám chcem oznámiť, že s vedomím poslancov som pripomien-
kovala väčšinu tých istých ciest ako pán predseda poľnohos-
podárskeho družstva. Vďaka hlasovaniu predstavenstva boli aj 
zapracované a bolo nám vyhovené. Podľa letákov by sa malo 
zdať, že komasáciou ľudia o veľa podielov vďaka novovytvoreným 
cestám prídu. Opak je pravdou. Na cesty musí prispieť každý 
podielnik, ale nie takým číslom ako ste si prečítali v letáku. Veď už 
naši predkovia, ktorí ťažko na týchto roliach pracovali, aby sa k nim 
dostali, časť spoločne po dohode všetci  „vypúšťali pod cestu“. Na to 
títo novodobí podielníci (teda dedičia) zrejme zabudli, alebo im to 
nemal kto pripomenúť. Po ukončení pozemkových úprav rozdro-
bené podiely v pozemkoch budú scelené a lepšie využiteľné. 
Samozrejme  za  iný  peniaz  možné  prenajať,  či  predať.
 Z tých základných a dôležitých investičných vecí na druhý 
polrok sme dokončili kus cesty a oplotenie nového cintorína, taktiež 
výsadbu stromov - platanov v jeho areáli. Keď povyrastú, budeme 
tak mať Svrčinovskú alej platanov podobnú ako v Lurdoch. :-)  
V priestoroch popri tribúne sa vyrezali staré topole, ktorých štiep-
ka ostala, a bola použitá pri novej výsadbe tohto brehu zeleňou. 
Do stavu zjazdnosti sa upravila cesta okolo Špačka. Keďže pri-
chádza zima a voda vytekajúca na cesty nám robí vrásky, objed-
nali sme firmu, ktorá vykonala v katastri niekoľko potrebných 
odvodnení. Architekt ukončil projektovú dokumentáciu na pres-

Mgr. Renáta Majchráková
starostka obce
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 Z OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA

Poslanci  Obecného  zastupiteľstva:
konštatovali, že novozvolený poslanec – náhradník Mgr. Milada 
Špiláková zložila zákonom predpísaný sľub poslanca obecného za-
stupiteľstva a podpísala čestné vyhlásenie o nezlučiteľnosti funkcií

 Janu  Dejovú:odvolali 
a/ ako člena z komisie pre sociálne a bytové otázky a opatrovateľs-
kú  službu  za  poslancov
b/ ako  predsedu  z  komisie pre  kultúru,  šport,  mládež  a  školstvo
c/ ako  člena  z  Rady  školy  pri  MŠ  Svrčinovec  za  zriaďovateľa
zvolili za člena komisie pre sociálne a bytové otázky a opatro-
vateľskú  službu  Janu  Dejovú  za  občanov
zvolili za člena komisie pre kultúru, šport, mládež a školstvo 
Janu  Dejovú  za  občanov
zvolili za predsedu komisie pre kultúru, šport, mládež a školstvo 
Tomáša  Deja
schválili za člena do Rady školy pri MŠ Svrčinovec za zriaďova-
teľa  Mgr.  Moniku  Strýčkovú
prerokovali protest prokurátora proti Uzneseniu č. 24/2024 
z  02.05.2024  a  zrušili  toto  Uznesenie  OZ  č.  24/2024
schválili rokovací poriadok Obecného zastupiteľstva vo Svrčinov-
ci  zo  dňa  02.05.2024  s  vypustením  bodov  23  a  24  v  Článku  7
prerokovali a schválili Dodatok č. 1 k  VZN č. 4/2019 o miestnom 
poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady, kto-
ré  vznikli  na  území  Obce  Svrčinovec  s  platnosťou  od  01.01.2025 
a/ poplatok za TKO pre FO sa mení z pôvodných € 0,0905 na osobu 
a  deň  na  € 0,13 
b/ poplatok za TKO pre podnikateľov sa mení z pôvodných € 0,0531 na 
1 liter  odpadu  na  € 0,1195
c/ poplatok za 1 kg drobného stavebného odpadu sa mení z pôvod-
ných  € 0,015  na  € 0,078
prerokovali a schválili VZN č. 4/2019 o kronike obce s platnosťou 
od  01.01.2025
schválili odmenu kronikárke obce za spracovanie ročného kroni-
kárskeho záznamu za rok 2023 vo výške € 1 000,-- v hrubej mzde
odvolali Mgr. Renátu Mikulovú z funkcie obecnej kronikárky na 
základe  jej  žiadosti  k  31.12.2024
prerokovali a schválili VZN č. 2/2024 o nakladaní s komunálnymi 
odpadmi a s drobnými stavebnými odpadmi na území Obce Svrči-
novec  s  platnosťou  od  01.01.2025
prerokovali a schválili VZN č. 3/2024 o prevádzkovom poriadku 
pohrebiska a domu smútku na území Obce Svrčinovec + cenník 
služieb  s  platnosťou  od  01.01.2025
prerokovali a schválili VZN č. 4/2024 o podmienkach predaja 
výrobkov a poskytovanie služieb na trhových miestach v k.ú. Obce 
Svrčinovec  s  platnosťou  od  01.01.2025
prerokovali a schválili VZN č. 5/2024 o poplatkoch za pracovné 
úkony vykonávané Obecným úradom Svrčinovec s platnosťou od 
01.01.2025
prerokovali a schválili VZN č. 6/2024 o zrušení Všeobecne záväz-
ných  nariadení  Obce  Svrčinovec  s  platnosťou  od  01.01.2025 
schválili Štatút Obecnej knižnice vo Svrčinovci a Knižničný a výpo-
žičný poriadok Obecnej knižnice vo Svrčinovci + cenník poplat-
kov  s  platnosťou  od  01.01.2025 
schválili Prevádzkový poriadok Kultúrneho domu Svrčinovec + sa-
dzobník  cien  s  platnosťou  od  01.01.2025
schválili nový Prevádzkový poriadok detského ihriska v areáli MŠ 
Svrčinovec  s  platnosťou  od  01.01.2025 
schválili Zmluvu o výpožičke nehnuteľného majetku obce „detské 
ihrisko a jeho vybavenie“ v hodnote €  10 777,-- medzi Obcou 
Svrčinovec  a  Materskou  školou  Svrčinovec
schválili Zmluvu o udúcej zmluve o zriadení vecného bremena 
na pozemky v intraviláne Obce Svrčinovec na stavbu: „16107 – 

Dňa 13. decembra 2024 sa konalo riadne 
zasadnutie obecného zastupiteľstva, 
z ktorého vyberáme:

Svrčinovec – Obec: Úprava NN siete“ medzi Obcou Svrčinovec 
a  SSD, a.s.  Žilina  –  Pri  Rajčianke  2927/8
vzali na vedomie správy o výchovno-vyučovacom procese v ZŠ 
Svrčinovec  a  MŠ  Svrčinovec  za  školský  rok  2023/2024
schválili poskytnutie finančného príspevku ZŠ Svrčinovec vo 
výške €  4 000,-- na zaplatenie náhrady mzdy a úroku z  omeška-
nia trov konania na základe rozsudku Krajského súdu v Žiline zo 
dňa 24.09.2024 v spore žalobcu RNDr. Jiří Fiala proti žalovanému 
ZŠ  Svrčinovec
schválili odmenu právnemu zástupcovi obce JUDr. Jozefovi 
Pikuliakovi vo výške € 4 500,-- za právne služby poskytnuté ZŠ 
Svrčinovec v súdnom spore žalobcu RNDr. Jiří Fiala proti žalova-
nému  ZŠ  Svrčinovec
schválili presun vlastných príjmov ŠJ vo výške € 3 318,-- z pre-
vádzkových výdavkov na kapitálové výdavky – nákup digestora 
s  potrubím
schválili presun vlastných príjmov ŠKD vo výške € 1 150,-- z pre-
vádzkových výdavkov na mzdy a odvody zamestnancov ŠKD. 
Zároveň schválili o túto sumu zníženie príspevku ŠKD od obce 
v  roku  2024.
schválili presun vlastných príjmov ŠJ vo výške € 2 200,-- z pre-
vádzkových výdavkov na mzdy a odvody zamestnancov ŠJ. Záro-
veň schválili o túto sumu zníženie príspevku ŠJ od obce v roku 2024.

 predloženie žiadosti o NFP v rámci dotácie na realizáciu schválili
projektu „Ihrisko pre každé dieťa v obci Svrčinovec“, jej realizáciu 
a zabezpečenie fin. prostriedkov na spolufinancovanie projektu 
vo výške min. 10% z celkových oprávnených výdavkov obce, čo 
predstavuje  max.  sumu  €  5 500,--
schválili rozpočet Obce Svrčinovec na rok 2025 bez stanoviska 
HKO z dôvodu dlhodobej PN spolu s rozpočtami ZŠ, ŠKD, ŠJ, MŠ 
a ŠJ a príspevku SZUŠ. Zároveň vzali na vedomie viacročný roz-
počet  Obce  Svrčinovec  na  roky  2025 – 2027.
schválili  programový  rozpočet  Obce  Svrčinovec  na  rok  2025
schválili harmonogram zasadnutí obecných zastupiteľstiev v roku 
2025
poverili starostku obce konečnou úpravou rozpočtu obce a jej roz-
počtových  organizácií  medzi  položkami  v  roku  2024
schválili vyradenie kníh Obecnej knižnice Svrčinovec podľa predlo-
ženého návrhu z dôvodu ich opotrebovanosti, poškodenia a zasta-
ralosti  v  počet  830  ks  v  celkovej  výške  €  1 661,43
schválili Dodatok č. 1 k Zmluve o dielo zo dňa 08.08.2024 „Rozší-
renie obecného cintorína – oplotenie“ medzi Obcou Svrčinovec 
a  PAJMI,  spol.  s r.o.  Čierne

Zápisnice zo zasadnutí, ako aj prijaté uznesenia 
a VZN nájdete na webovej stránke obce: www.svrcinovec.sk

 
Zo zápisníc OZ vybrala: Dana Hajnošová

Lásku a pohodu vinšujeme Vám,
štedrosť a hojnosť Vašim chalupám.
V novom roku zdravie pevné, 
nech Vám všetkým slúži verne! 

Prajeme Vám príjemné prežitie vianočných sviatkov.
Nech vo Vašom dome nechýba zdravie, šťastie, láska
a nech pravé tajomstvo Vianoc prinesie radosť 
do Vašich rodín v roku 2025.

Poslanci a zamestnanci obce.



V uplynulom období obec uskutočnila viacero dôležitých inves-
tičných akcií, ktoré prispeli k zlepšeniu kvality života jej obyvateľov 
a k rozvoju miestnej infraštruktúry. Tieto projekty neboli len este-
tické, ale zároveň sa zameriavali aj na praktické vylepšenia, ktoré 
majú dlhodobý pozitívny vplyv na život v obci. Medzi najvýznam-
nejšie realizované akcie patrí odvodnenie miestnej komunikácie, 
vyasfaltovanie novej cesty, oplotenie cintorína, úprava športového  
areálu  a  rekonštrukcia  kotolne  v  budove  AB  200.

Odvodnenie  miestnej  komunikácie  v  časti  u  Mišov
Jednou z priorít obce bolo zlepšiť technické parametre a kvalitu 
miestnych komunikácií. V časti u Mišov sa preto realizovalo od-
vodnenie miestnej komunikácie. Tento projekt mal za cieľ odstrániť 
problémy s vodou, ktoré sa počas dažďov hromadili na ceste, čo 
spôsobovalo nielen problémy. Nové odvodnenie zabezpečilo lepší 
odtok  dažďovej  vody  a  tým  aj  dlhodobú  udržateľnosť  cesty.

Vyasfaltovanie  novej  cesty  k  novému  cintorínu
Ďalšou významnou investičnou akciou bola realizácia novej asfal-
tovej cesty, ktorá vedie k novému cintorínu. Tento projekt bol 
nevyhnutný pre zlepšenie dostupnosti a bezpečnosti pre návštev-
níkov cintorína. Asfaltovanie zabezpečilo nielen kvalitnú, ale aj 
trvácnu cestu, ktorá umožňuje pohodlný prístup k cintorínu za 
akýchkoľvek  poveternostných  podmienok.

Rekonštrukcia  miestnej  komunikácie  v  časti
Praženková
Po vybudovaní verejného vodovodu v tejto časti obce, sa obec 
Svrčinovec rozhodla aj pre celkovú rekonštrukciu miestnej komu-
nikácie. Pri tejto rekonštrukcií bolo vyriešené aj odvodnenie miestnej 
komunikácie  a  bol  vytvorený  oporný  múr  pri  tejto  komunikácií.

Oplotenie nového cintorína
Obec tiež investovala do bezpečnosti a ochrany nového cintorína, 
kde bolo vybudované nové oplotenie. Tento projekt mal za cieľ 
nielen zvýšiť bezpečnosť cintorína, ale aj zlepšiť jeho estetický 
vzhľad. Nové oplotenie vytvorilo príjemný a pokojný priestor pre 
občanov, ktorí budú prichádzať vzdať úctu svojim blízkym po ot-
vorení nového cintorína.
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Rozvoj a zlepšenie infraštruktúry

INVESTIČNÉ AKCIE

Úprava  športového  areálu  obce
V rámci zlepšovania verejných priestorov sa obec rozhodla pre 
výstavbu a úpravu časti nového oplotenia v športovom areáli. 
Týmto krokom došlo k zlepšeniu ochrany športových zariadení, 
ktoré sú využívané rôznymi skupinami obyvateľov obce. Okrem 
toho bolo v tomto areáli vysadených množstvo stromov a krovín, 
ktoré vylepšili estetický vzhľad a prispejú k lepšej mikroklíme 
v tejto oblasti. Tieto prírodné prvky budú nielen prínosom pre 
ochranu okolitého prostredia, ale aj pre zlepšenie kvality ovzdušia.

Využitie  štiepky  zo  spílených  stromov  pri  terén-
nych  prácach
Pri terénnych úpravách v športovom areáli bola použitá štiepka 
vyrobená zo stromov, ktoré boli v tejto lokalite spílené. Tento 
ekologický prístup zabezpečil, že materiál z vyťažených stromov 
bol plne využitý na zlepšenie okolitých plôch a terénu. Použitie 
štiepky má nielen praktické výhody, ako je lepšie zadržiavanie 
vlhkosti a prevencia proti erózii, ale tiež prispieva k zachovaniu 
prírodného  cyklu  a  minimalizácii  odpadu.

Rekonštrukcia  kotolne  v  budove  AB  200
S cieľom optimalizovať náklady na vykurovanie a zlepšiť energe-
tickú efektívnosť verejných budov obec realizovala rekonštrukciu 
kotolne v budove AB 200. Tento krok bol nevyhnutný na zníženie 
prevádzkových nákladov a zároveň zlepšenie komfortu v zime pre 
obyvateľov, ktorí využívajú túto budovu. Nové kotly a systém ria-
denia spotreby energie prispejú k šetreniu energie a znižovaniu 
emisií. Obec sa týmto spôsobom zaviazala k šetrnejšiemu prístu-
pu k životnému prostrediu a k dlhodobému znižovaniu nákladov 
na  kúrenie.

Tieto investičné akcie sú dôkazom, že obec neustále pracuje na 
zlepšení kvality života svojich obyvateľov. Všetky realizované pro-
jekty majú nielen okamžitý prínos, ale aj dlhodobý vplyv na rozvoj 
obce a jej infraštruktúru, čím vytvárajú kvalitnejšie a udržateľné 
prostredie  pre  všetkých.

     Miroslav Kotyra

Odvodnenie 
u Mišov
Odvodnenie 
u Mišov

Výsadba zelene 
športový areal

Oplotenie nový cintorín

Oplotenie a výsadba platanov nový cintorín

Praženková cesta

Odvodnenie 
brehu a výsadba svahu v areáli TJ
Odvodnenie 
brehu a výsadba svahu v areáli TJ

Odvodnenie 
brehu a výsadba svahu v areáli TJ
Odvodnenie 
brehu a výsadba svahu v areáli TJ
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 Z OBCE

Projektová činnosť 
obce 

Výzva k výberu daní 
a poplatkov za TKO

Opätovne žiadame všetkých občanov 
poplatníkov, ktorí ešte neuhradili 
miestne poplatky za rok 2024, príp. 
pohľadávky vzniknuté za minulé roky, 
aby tak učinili čo najskôr. Ide o tieto
poplatky: daň z nehnuteľností, daň za 
psa a poplatk y za TKO. Obec rozoslala 
rozhodnutia.

Úhradu je možné vykonať prevodom 
na účet obce uvedený v rozhodnutí, 
poštovou poukážkou alebo osobne 
do  pokladne  obce. 

V prípade nereagovania na výzvu, 
bude obec postupovať vymáhaním 
pohľadávok formou exekučného ko-
nania. Preto vás žiadame, aby ste 
využili možnosť platby v čo najkrat-
šom  termíne.

Ďakujeme  za  pochopenie!

Mária Krajňáková

Obecný kalendár 
2025
Vážení občania, aj v tomto roku sme 
pre Vás pripravili praktický stolový 
kalendár na rok 2025. Opäť je plný 
užitočných informácií, obohatený o fo-
tografie našej obce a obecných akcií. 
Veríme, že sa Vám bude páčiť aspoň 
tak,  ako  tie  po  minulé  roky.

Prevziať si ho môžete počas 
stránkových  hodín na  
obecnom  úrade.

 V súčasnej dobe je zapájanie sa obcí a miest do rôznych projektov 
nevyhnutnou súčasťou ich rozvoja. Obce a mestá majú možnosť 
získať finančné prostriedky pre svoj ďalší rozvoj a realizáciu svojich 
zámerov aj externou formou prostredníctvom získavania finančných 
zdrojov z rôznych verejných a európskych inštitúcií (nadácie, mini-
sterstvá a EÚ). Vďaka týmto možnostiam môžu zlepšiť kvalitu života 
svojich obyvateľov, podporiť miestnu infraštruktúru a vytvoriť tak 
nové  pracovné  príležitosti. 

     Zapojenie sa do rôznych projektov je pre obec spôsobom, ako zabez-
pečiť financovanie na rôzne rozvojové iniciatívy. Získané prostriedky 
umožňujú realizovať projekty a zámery, ktoré by inak nebolo možné finan-
covať len z obecného rozpočtu. Tieto prostriedky prispievajú k celkovému 
rozvoju obce, čím sa zlepšuje kvalita života miestnych obyvateľov a zá-
roveň  sa  obci  poskytuje  priestor  pre  jej  rozvoj.

     Aj obec Svrčinovec sa zapája do mnohých výziev a snaží sa získavať 
finančné prostriedky z týchto zdrojov. V posledných mesiacoch obec po-
dala žiadosť o nenávratný finančný príspevok z Fondu na podporu 
umenia, čím sa zapojila do výzvy Vybavenie knižníc a menšia knižničná 
infraštruktúra. Zámerom projektu bolo materiálne vybavenie obecnej 
knižnice. V súčasnosti prebieha hodnotiaci proces žiadosti. V minulosti 
sa obec zapojila do výzvy Akvizícia knižníc z Fondu na podporu ume-
nia. Projekt bol podporený a obec získala finančné prostriedky na ná-
kup knižných titulov rôznych žánrov, ktoré si už čoskoro budete môcť 
vypožičiavať. O novozakúpených tituloch vás budeme informovať 
prostredníctvom webovej a facebookovej stránky obce. V súčasnosti 
prebieha realizácia tohto projektu a vyvrcholí v júni 2025. Počas tohto 
obdobia realizácie bude knižnica obohatená o ďalšie zaujímavé knižné 
tituly, a tým sa zvýši a skvalitní knižničný fond obecnej knižnice. Knihy 
budú  zakúpené  s  finančným  príspevkom  Fondu  na  podporu  umenia. 

     Ďalej obec spracúva žiadosť v rámci Dotácie – ihrisko pre každé dieťa 
pre rok 2024. Ide o dotáciu na podporu plnenia funkcií rodiny podľa 
§ 9 b ods. 1 písm. e) – detské inkluzívne ihriská pre rok 2024. Výzvu vyhlá-
silo Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky. 
Dotácia je zameraná na vybudovanie detského ihriska v obci s pod-
mienkou  zakomponovania  inkluzívnych  prvkov.

     V súčasnosti prebieha realizácia viacerých projektov, do ktorých sa 
obec zapojila počas roka, a tiež ukončenie a záverečné zhodnotenie už 
zrealizovaných projektov. Naďalej sledujeme vyhlasované výzvy a podľa 
potreby a miestnych podmienok sa budeme do nich aj zapájať. Veríme, 
že budeme úspešní aj pri podávaní ďalších žiadostí a urobíme niečo viac 
pre  našu  obec. 

     Získavanie dotácií a zapájanie sa do projektov je pre obec neoceniteľ-
nou príležitosťou na rozvoj a zlepšenie života svojich obyvateľov. Tieto 
prostriedky umožňujú realizovať dôležité projekty, ktoré zvyšujú kvalitu 
infraštruktúry, podporujú kultúru a šport, zlepšujú zamestnanosť a pri-
spievajú  k  ochrane  životného  prostredia. 

Mária Krajňáková
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Výstava ovocia a zeleniny 

 Leto sa skončilo a od 22. septembra 2024 k nám zavítala jeseň. Matka príroda nás 
obdarúva pestrofarebnou jesennou výzdobou, ktorú badať hlavne na stromoch. 
Jesenné dni sú výzvou pre všetkých záhradkárov a pestovateľov ovocia a zeleniny, 
pretože zhodnocujú tohtoročnú úrodu. A veru môžeme konštatovať, že úroda bola 
pekná a bohatá, čo sme mali možnosť vidieť aj na tradičnej výstave ovocia a zele-
niny.

 Svoje výpestky mohli záhradkári a pestovatelia ukázať na výstave ovocia a zeleniny, 
ktorá  sa  v  obci  Svrčinovec  konala  v  kultúrnom  dome  v  dňoch  5.  a  6.  októbra   2024. 
     V nedeľu 6. októbra 2024 bola o 11.00 hod. vo farskom kostole odslúžená tzv. „krojo-
vaná“ svätá omša, ktorá bola zároveň ďakovnou svätou omšou za tohtoročnú úrodu. Po 
svätej omši boli prítomní pohostení pagáčikmi a za spevu sa presunuli do miestneho 
kultúrneho domu, kde si mohli pozrieť výpestky našich záhradkárov a pestovateľov. Výsta-
vu obohatili svojím spevom a hrou súrodenci Vanesa a Marek Zvercovci a folklórne zosku-
penie  z  osady  U  Katraka.  
     Výstavu obohatili aj výpestky a výtvory žiakov zo základnej školy a tiež krásne práce 
detičiek z materskej školy. Záhradkári, pestovatelia a ovocinári počas dvoch dní ukázali 
návštevníkom, čím sa im príroda za ich celoročnú snahu odmenila. A veruže to boli naozaj 
súce  kúsky,  bolo  čo  pozerať. 
     Ďakujeme všetkým, ktorí svojimi výpestkami a prácami obohatili túto výstavu, a tak 
ukázali svoju šikovnosť v pestovaní ovocia a zeleniny. Všetci sa tešíme z tohtoročnej 
úrody a prajeme všetkým pestovateľom nech sa im aj naďalej dobre darí. Taktiež ďaku-
jeme všetkým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom pričinili o organizáciu tejto výstavy a jej  
úspešný  priebeh. 

Mária Krajňáková
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 Základná organizácia Slovenského zväzu chovateľov vo 
Svrčinovci zorganizovala už tradičnú obecnú výstavu králi-
kov, holubov a hydiny, ktorá sa konala 5. a 6. októbra 2024 
v  areáli  bývalej  mliekarne. 

 Chovatelia, nadšenci i deti si takto mohli pozrieť rôzne druhy 
a plemená hrabavej a vodnej hydiny, králikov a holubov. Vysta-
vených bolo 227 kusov zvierat, z  toho bolo 67 kusov králikov 
(11 plemien), 110 kusov hydiny (22 plemien) a 50 kusov holubov 
(8  plemien).
 Svoje chovné kusy vystavovali chovatelia zo Svrčinovca, 
Kysuckého  Nového  Mesta,  Čadce,  Jablunkova  a  Třinca. 

Najvyššie  ocenenia  v  jednotlivých  kategóriách  získali:
 1. Hydina – za slovenské národné plemeno – Oravka biela – 
chovateľ:  Jozef  Belanec  z  Kysuckého  Nového  Mesta.
 2. Holuby – za slovenské národné plemeno – Slovenský hrvoliak 
čierny – chovateľ:  Jozef  Kopera  zo  Svrčinovca.
 3. Králiky – najväčšie plemeno – Belgický obor divoko sfarbený – 
chovateľ:  František  Kyzek  z  Čadce.

 Ocenených bolo ďalších 21 zvierat, kde posudzovatelia vyzd-
vihli vysokú kvalitu zvierat. Viac ako 300 návštevníkov si mohlo 
pozrieť  vystavené  kusy.
 

Ján Krella

Výstava králikov, holubov a hydiny 

 Základná organizácia Slovenského zväzu chovateľov vo 
Svrčinovci vyvíja svoju činnosť 9 rokov a má 15 členov. Tento rok 
zorganizovala  už  7.  ročník  výstavy  králikov,  holubov  a  hydiny.
 Touto cestou chceme poďakovať za spoluprácu Obecnému 
úradu Svrčinovec za poskytnuté priestory pre výstavu, všetkým 
sponzorom, spolkom obce Svrčinovec, s ktorými spolupracujeme 
a tiež ďakujeme Folklórnej skupine Svrčinka, že našu výstavu 
obohatila svojím speváckym umením, čo bolo pre nás povzbude-
ním  do  ďalšej  našej  činnosti. 

Nová rozprávková kniha Terky Mešťanovej 

 Do knižného sveta rozprávok v stredu 06.11.2024 sláv-
nostne vstúpila kniha pani Terézie Mešťanovej "Rozprávkové 
básničky z babičkinej truhličky 2" v spolupráci s Vydavateľs-
tvom  MAGMA. 

 Knihu ilustrovala Svetlana Podoláková, zlatými dukátmi ju 
uviedla Terkina vnučka a krstným otcom sa stal pán Štefan 
Debnár. Podujatie spríjemnili žiaci SZUŠ Skalité pod vedením Janka 
Holeštiaka  svojim  hudobným  vystúpením.

Dana Hajnošová



8 SVRČINOVSKÝ SPRAVODAJ

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Z OBCE

 Október  sa  tradične  označuje  ako  mesiac  úcty  k  starším...

 Je to obdobie, počas ktorého si pripomíname dôležitosť starších 
a starých ľudí v našom živote, ich skúsenosti, múdrosť a prínos pre spo-
ločnosť. 
     Úcta k starším ľuďom by mala byť predovšetkým prirodzenou súčas-
ťou nášho života, mala by byť spontánna a nenásilná. Starší ľudia si ju 
zaslúžia, pretože vekom nadobudli rôzne skúsenosti, ktoré odovzdávajú  
nám,  mladším.
 ...úcta  k  tým,  ktorí  tvrdo  pracovali,  aby  sa  nám  žilo  lepšie. 
 ...úcta k tým, ktorí sa každý deň vzdávali radostí, ktoré im život po-
núkal,  aby  urobili  šťastnými  nás,  ich  deti.
 ...úcta k našim otcom a k našim mamám, k našim prarodičom... ku 
všetkým, ktorí si zodrali svoje ruky, aby naše zostali hladké a nepoškvr-
nené.
 Prejavujme  im  úctu,  pretože  nám  ešte  vždy  majú  čo  dať. 
 V nedeľu 20.10.2024 sa v kultúrnom dome stretli naši seniori. Na ve-
selú nôtu im zahrala hudobná skupina Kysucký prameň a na heligónke  
zahral  Kristián  Rábik. 
 Seniori na Závrší mali "mini postátie" v nedeľu po sv. omši, kde do-
stali ako darček CD od hudobnej skupiny Kysucký prameň a kytičku kve-
tov.

OKTÓBER - MESIAC ÚCTY K STARŠÍM

Dana Hajnošová

Nová železničná zastávka 
 Dňa 20. novembra 2024 bola pre cestujúcu verejnosť spustená 
do prevádzky novovybudovaná žel. zastávka Svrčinovec ležiaca 
medzi  stanicami  Čadca  –  Mosty  u  Jablunkova.

 Pre cestujúcich bol zriadený prístup k novej zastávke  cez vyz-
načený dočasný koridor od pôvodnej zastávky, ďalej  cez lávku po-
nad koľaje a cez schodisko do priestoru nástupišťa. Nakoľko sa 
cesta k novej zastávke pre cestujúcich predĺži cca o 5 min je po-
trebné si naplánovať cestu tak, aby sa predišlo k zbytočným neprí-
jemnostiam.
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 V sobotu 23.11.2024 sa konal v našej 
obci už tradičný a opäť veľmi úspešný 
„Katarínsky ples“, ktorý slávnostne otvo-
rila starostka obce Renáta Majchráková. 

 Na plese sa stretla vyše stovka hostí. 
Nasledovalo vystúpenie tanečnej skupiny 
Vivas dance group zo Žiliny. Všetci prítomní 
z dievčat, oblečených v krásnych kostýmoch 
nespustili oči. Po tomto perfektnom vystú-
pení nasledovalo prvé tanečné kolo. Na par-
ket vyšli dámy v krásnych róbach so svojimi 
partnermi. Kapela Primator to hneď pri pr-
vom kole dobre roztočila a postarala sa o zá-
bavu  do  skorého  rána. 
     Týmto vyslovujeme úprimné poďako-
vanie všetkým, ktorí prispeli k realizácií toh-
toročného plesu – zamestnancom obce, ku-
chárkam, ako aj všetkým sponzorom za prís-
pevky do tomboly a samozrejme všetkým 
plesajúcim za to, že prijali pozvanie na náš 
ples.  O  výzdobu  sa  postarala  Janka  Dejová.
     A čo dodať na záver? Aby „Katarínsky 
ples 2025“ bol minimálne taký úspešný ako 
tento.

Dana Hajnošová

Katarínsky 
ples 
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Prišiel k nám Mikuláš ... 
  V mnohých obciach sa každoročne v predvianočnom období kona-

jú vianočné trhy, ktoré prinášajú do miestnych komunít atmosféru 
radosti a očakávania. V našej obci sa vianočné trhy konali v piatok 
6.  decembra.

 Každý rok je to veľká udalosť, na ktorú sa všetci tešia a tento rok nebol 
výnimkou. Pred obecným úradom boli stánky s dobrotami, výrobkami či 
dekoráciami a voňajúcim vianočným punčom. Neoddeliteľnou súčasťou svr-
činovských vianočných trhov býva aj charitatívny vianočný punč. Výťažok 
z jeho predaja je určený na podporu núdznym a chudobným. A ako inak, 
na vianočných trhoch nemôžu chýbať aj tradičné vianočné koledy, ktoré na 
dobovom  flašinete  zahral  Peter  Strýček. 
 Táto očarujúca atmosféra, ktorú máme možnosť zažiť v tomto adven-
tnom období, je pre nás veľkým zážitkom a zanecháva nezabudnuteľné 
spomienky. 
 Súčasťou vianočných trhov je aj kultúrny program. Tohtoročné vianoč-
né trhy v našej obci boli obohatené spevom Viktórie Válekovej a vystúpením 
Roba  Šimka  so  svojou  kapelou.
 Jedným z nezabudnuteľných momentov týchto vianočných trhov býva 
aj príchod sv. Mikuláša, ktorého už túžobne očakávajú všetky deťúrence. 
Nebolo tomu inak ani v našej obci, kedy pred budovou obecného úradu vo 
Svrčinovci čakali na jeho príchod deti so svojimi rodičmi a starými rodičmi. 
Mikuláš najskôr zavítal do miestneho kostola, kde sa zúčastnil svätej omše, 
potom prišiel so svojimi pomocníkmi – anjelikmi a čertmi pred obecný úrad. 
Bol oblečený v krásnom červeno-bielom rúchu a v ruke držal zlatú palicu, 
čím pôsobil prísne, ale zároveň prívetivo. Keď ho detičky zbadali, v momente 

Pokračovanie na druhej strane 
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sa im rozžiarili očká, pretože „Mikuláš prišiel aj medzi nás...“ Po jeho privítaní 
pani starostkou a ich príhovoroch, Mikuláš slávnostne rozsvietil vianočný 
stromček. 
 Deti sa nielenže tešili na jeho príchod, ale aj na balíček sladkostí, ktoré 
im priniesol a so svojimi pomocníkmi rozdával. Niektoré deti Mikulášovi aj 
zarecitovali. Nechýbal ani vianočný fotokútik, kde sa mnohí mohli spoločne 
s Mikulášom a jeho pomocníkmi odfotiť. Deti mali príležitosť využiť aj ma-
ľovanie na tvár a potešili ich aj maskoti snehuliak Olaf a Shrek. A celá pred-
vianočná atmosféra bola umocnená aj padajúcim snehom, ktorý potešil 
a  znásobil  čaro  týchto  vianočných  trhov. 
 V nedeľu Mikuláš nezabudol ani na deti v časti Závršie, prišiel aj medzi 
nich  s  darčekmi. 
 Ďakujeme všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom prispeli k organizač-
nému zabezpečeniu vianočných trhov. Tiež ďakujeme účinkujúcim, ktorí 
obohatili toto podujatie svojím vystúpením. Naše poďakovanie patrí aj 
tým, ktorí navštívili vianočné trhy a podporili charitatívne dielo. SRDEČNE 
ĎAKUJEME!

Mária Krajňáková
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Adventný koncert v obci je krásnou a nezabudnuteľnou 
tradíciou, ktorá v sebe spája nielen hudbu, ale aj ducha 
Vianoc. 

Prináša so sebou sviatočnú atmosféru, spája ľudí a umožňuje 
im spoločne zažiť magické chvíle, ktoré predchádzajú Viano-
ciam. Advent je obdobím očakávania, pokoja a zamyslenia. 
Príjemnú atmosféru adventného koncertu sme mali možnosť 
zažiť aj v obci Svrčinovec v nedeľu 8. decembra 2024 v kostole 
sv. Cyrila a Metoda. Tóny hudby, spevu a piesní sa rozliehali po 
kostole a dodali prítomným osobitnú duchovnú a sviatočnú 
atmosféru. Adventný koncert si pre nás pripravila Súkromná 
základná umelecká škola Svrčinovec. Všetci prítomní si mohli 
vychutnať príjemnú atmosféru a za zvukov hudobných nástro-
jov a piesní i krásnu predvianočnú náladu. Ďakujeme deťom 
a učiteľom za plnohodnotný umelecký zážitok a tešíme sa na 
ich  vystúpenie  aj  o  rok. 

Adventný koncert

Mária Krajňáková

....................................................................... OBECNÁ KNIŽNICA

OBECNÁ KNIŽNICA SVRČINOVEC  
 „Čítanie  kníh  v  predvianočnom  období,  čas  pre  Vašu   
pohodu.“
 Predvianočný čas, plný rýchleho tempa a príprav, je ideál-
nym obdobím na nájdenie chvíle pokoja. Kniha môže byť jed-
ným z nástrojov, ktorý nám pomôže v tomto období nájsť 
spomalenie, premýšľanie a strávené harmonické chvíle  v rodin-
nom kruhu. Čítanie je spôsob, ako sa ponoriť do iných svetov, 
získať nový pohľad na vlastný život a vytvoriť si nezabudnuteľné 
zážitky. Pokiaľ si nájdeme tú chvíľku pre seba, Vianoce s knihou 
v ruke sú nezabudnuteľným spôsobom, ako si užiť sviatočné 
obdobie  v  pokoji  a  láske.
 Pre mnohých je čítanie kníh počas Vianoc neodmysliteľne 
spojené s vianočnými príbehmi, často vyvolávajúcimi pocit nos-
talgie, spomienok na detstvo alebo tradičné rodinné Vianoce. 
Čítanie týchto príbehov pomáha lepšie pochopiť význam Vianoc 
a dôležitosť vzťahov v rodine a medzi priateľmi. Deti sa zároveň 
môžu tešiť z príbehov, ktoré zábavnou formou zobrazujú via-

nočné zvyky, čím sa ešte viac prepoja s týmto čarovným obdo-
bím  a  pri  čítaní  sa  spojí  celá  rodina.
 I v našej Obecnej knižnici vo Svrčinovci nájdete množstvo 
nových knižných titulov, ktoré sme získali nákupom z  financií 
z obecného rozpočtu a taktiež z finančných zdrojov poskytnu-
tých Fondom na podporu umenia na akvizíciu - projekt. Môže-
te si u nás vybrať knihy pre deti, beletriu pre dospelých, roz-
právky, povesti, kriminálne príbehy, náučné knihy a iné žánre. 
Rôzne príbehy o láske, rodinných vzťahoch alebo hľadaní šťa-
stia počas zimných mesiacov často spájajú lásku k tradíciám so 
súčasnými hodnotami. Mnoho týchto kníh je jednoduché a prí-
jemné  čítanie.
 Tak si nájdite i vy chvíľku Vášho vzácneho času a príďte si 
vybrať tú správnu knihu pre seba a svojich najbližších pre pote-
šenie  duše  v  tomto  predvianočnom  čase.

Iveta Cyprichová
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TKO obec
/štvrtok/

TKO Závršie a Potok
/piatok/

TKO sa bude vyvážať vo štvrtok /obec/ a v piatok /Závršie, Potok/.

02.01.

16.01.

30.01.

13.02.

27.02.

13.03.

27.03.

10.04.

24.04.

 08.05.

22.05.

05.06.

19.06..

 

27.týždeň 

29.týždeň  

31.týždeň  

33.týždeň  

35.týždeň   

37.týždeň  

39.týždeň   

41.týždeň  

43.týždeň  

45.týždeň  

47.týždeň  

49.týždeň   

51.týždeň   

01.týždeň   

03.týždeň 

05.týždeň  

07.týždeň  

09.týždeň  

11.týždeň 

13.týždeň   

15.týždeň   

17.týždeň  

19.týždeň  

21.týždeň 

23.týždeň  

25.týždeň   

 

03.01.

17.01.

31.01.

14.02.

28.02.

14.03.

28.03.

11.04.

25.04.

09.05.

23.05.

06.06.

20.06.

03.07.

17.07.

31.07.

14.08.

28.08.

11.09.

25.09.

09.10.

23.10.

06.11.

20.11

04.12.

18.12.

TKO obec
/štvrtok/

TKO Závršie a Potok
/piatok/

04.07.

18.07.

01.08.

15.08.

29.08.

12.09.

26.09.

10.10.

24.10.

07.11.

21.11.

05.12.

19.12.

  

TERMÍNY VÝVOZOV TKO 2025

Každá  komodita  sa  separuje  osobitne :  /sklo,  plasty, VKM a ko-
vové obaly/. 
Žiadame občanov, aby na zber používali vrecia, ktoré sú na tento 
účel určené. A vyložili ich vždy do 7.00 hod. ráno v čase zvozu, čo  
najbližšie k zvozovej trase. Vrecia si môžete prevziať na Obecnom 
úrade. Znečistené a nevytriedené vrecia nebudú zbierané. V prí-
pade  nepriaznivého  počasia  bude  zber  pokračovať  v  ďalšie  dni.

 

Okrsok 1 a 2:                     
Závršie a Potok:               

Okrsok 1 a 2:                     
Závršie a Potok:               

Okrsok 1 a 2:                     
Závršie a Potok:               

Okrsok 1 a 2:                     
Závršie a Potok:               

Okrsok 1 a 2:                     
Závršie a Potok:               

Okrsok 1 a 2:                     
Závršie a Potok:             

Utorok:  04.02.2025
Streda:  05.02.2025

Utorok:  08.04.2025
Streda:  09.04.2025

Utorok:  03.06.2025
Streda: 04.06.2025

Utorok:  05.08.2025
Streda:  06.08.2025

Utorok:  07.10.2025
Streda:  08.10.2025

Utorok:  09.12.2025
Streda: 10.12.2025
             

Termíny separovaného odpadu v roku 2025

Termíny zberu papiera
Piatok  
25. 04. 2025

Piatok   
11. 07. 2025

Piatok   
17. 10. 2025

Zber papiera uskutočňuje súkromná firma, ktorá občanom ako 
protihodnotu dá toaletný papier, servítky alebo hygienické vreckovky 
na základe hmotnosti odovzdaného papiera. Nezbierajú sa kartóny a papier 
musí byť riadne zviazaný.

Termíny zberu DSO /drobný stavebný odpad/

Streda  
23. 04. 2025

Streda  
15. 10. 2025

DSO je nutné odovzdať bez obsahu škodlivín. 
Jedná sa o odpad z bežných údržiavacích prác.

Termíny zberu veľkoobjemového odpadu 
a elektroodpadu
Utorok až štvrtok  
22. 4. -24. 4. 2025 

Pondelok až štvrtok  
14. 10. - 16. 10. 2025

Do veľkoobjemu patria napr. nábytky, kreslá, stoličky, 
sedačky, skrine a iný odpad, ktorý je zakázaný umiestňovať  
do KUKA  nádob a kontajnerov, určených na ukladanie 
zmesového komunálneho odpadu. 
Elektroodpad -  chladničky,  mrazničky,  počítače,  rádia,  tlačiarne, 
televízory,  mikrovlnky a i. 

Do kuka nádob na zmesový komunálny odpad a veľ-
koobjemových kontajnerov je zakázané ukladať biolo-
gicky rozložiteľný odpad z domácnosti a záhrad, separo-
vaný odpad, stavebný odpad, elektro, veľkoojemový 
odpad. Kuka nádoby je nutné pristaviť v  čase zvozu, čo 
najbližšie k zvozovej trase do 7.00 hod. ráno tak, aby 
nezasaho vali do miestnych komunikácii a tým nebránili 
v  doprave  a  počas  zimného obdobia v zimnej  údržbe 
ciest.  Do  kuka  nádob  a  VOK  nedávajte  horúci  popol !

P O Z O R ! ! !

Termín zberu šatstva a textilu 
Pondelok až streda 
28.04.2025 – 30.04.2025 v KD vo Svrčinovci 

Bližšie info o čase zberu bude občanom včas oznamené obvyklým spôsobom 
na veb.stránke obce, SMS správou, oznamom v informačnej tabuli obce.
Textil a šatstvo sa v našej obci tiež zbiera celoročne donáškovým spôsobom do 
špeciálnych kontajnerov určených na tento druh zberu, ktoré sú umiestnené 
v areáli bývalej Mliekarne vo Svrčinovci. Textil a šatstvo musí byť čisté, nesmie 
byť  znečistené  a  poškodené. 
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Do nádob na komunálny odpad z domácnosti – kuka nádoby – 
- 120 l,  240 l a 1100 l a do veľkokapacitných kontajnerov dá-
vame  iba  odpad,  ktorý  sa  už  nedá  triediť.
Do kontajnerov a kuka nádob neukladáme veľkoobjemový od-
pad - na tento druh odpadu sú určené 2x do roka termíny zberu 
veľkoobjemového odpadu, elektroodpadu, drobného stavebné-
ho  odpadu. 
Počas zimného obdobia sú do ťažšie dostupných lokalít umiest-
ňované veľkokapacitné kontajnery, kde si občania umiestňujú 
svoj komunálny odpad počas zimy. Po naplnení kontajnera, nahlás-
te vývoz priamo na Obecnom úrade alebo na t. č.: 0904 437 437. 
Kuka nádoby z týchto lokalít budú zvážané až v jarných mesia-
coch.  
Nádoby  určené  na  komunálny  odpad  nepreťažujeme.
Do nádob na uloženie odpadu nevkladáme horúci popol! Ho-
rúci popol, rovnako i neuhasený cigaretový ohorok môže spô-
sobiť požiar a poškodenie kuka nádoby alebo veľkoobjemového 
kontajnera. Nádoba naplnená horúcim a tlejúcim popolom 
Vám  nebude  vyvezená.
Nikdy nezalievajte horúci odpad vodou! Touto svojou neuváže-
nou činnosťou spôsobíte nadmerné preťaženie kuka nádoby 
a pri mraze mokrý odpad zamrzne, čo sťažuje manipuláciu s ná-
dobou  na  odpad  a  taktiež  sa  môže  poškodiť.
Kuka nádoby na odpad určené na vývoz vyložte v deň zvozu, čo 
najbližšie k zvozovej trase, tak, aby pristavená nádoba nezasa-
hovala do miestnej komunikácie a tým neprekážala v pohybe po 
MK. Tiež, aby nesprávne pristavená zberná nádoba nebránila 
počas  zimnej  údržby  prejazdu  traktorov.

Nakladanie s komunálnym odpadom 
počas zimného obdobia 
v Obci Svrčinovec

1.

2.

3.

4.
5.

6.

7.

Iveta Cyprichová

Zber šatstva a textílií 
v roku 2025
 Na základe povinnosti obcí zabezpečiť od  1. januára 2025 za-
vedenie a  vykonávanie triedeného zberu komunálnych odpadov 
pre textil a šatstvo, musia aj obce zabezpečovať tento druh se-
parácie odpadov vo svojej pôsobnosti. Je nutné zabezpečiť, aby 
sa textilný odpad efektívne zbieral, triedil, neukladal ku zme-
sovému  komunálnemu  odpadu  a  ďalej  recykloval.
 
 Cieľom separácie textilného odpadu je znížiť jeho množstvo 
na skládkach, lepšie ho spracovávať, aby bol opätovne využitý,
tým šetriť životné prostredie a tiež znižovať náklady na likvidáciu 
komunálneho odpadu. Z tohto dôvodu je nutné zvyšovať pove-
domie  verejnosti  o  dôležitosti  udržateľnej  spotreby  textílií.

Obec Svrčinovec už má zavedený zber textilu a šatstva.

 Zber textilu a šatstva v obci Svrčinovec prebieha celoročne 
donáškovým spôsobom do špeciálnych zberných kontajnerov 
na textil, ktoré sú umiestnené v priestoroch bývalej Mliekár-
ne vo Svrčinovci. Do týchto kontajnerov si môžu občania textil 
a šatstvo priniesť počas pracovných dní – pondelok – piatok – od 
8.00 hod. – 12.30 hod. Pokiaľ bude priestor areálu uzam-
knutý, kontaktujte nás na tel. č. 0904 437 437 alebo priamo na 
Obecnom úrade vo Svrčinovci, kde Vám budú podané i bližšie 
informácie.
 
 Zvoz, prepravu, zhodnocovanie a zneškodňovanie odpadu 
z textilu a šatstva realizuje spoločnosť, ktorá má uzatvorenú 
zmluvu  s  obcou  Svrčinovec  na  vykonávanie tejto  činnosti.
V roku 2025 je plánovaný zber textilu a šatstva v kultúrnom do-
me vo Svrčinovci a bude prebiehať v dňoch od 28.04.2025 do 
30.04.2025. V prípade potreby a väčšieho záujmu bude tento 
zber vyhlásený ešte v jesennom období, o termíne a čase zberu 
budú  občania  včas  informovaní  obvyklým  spôsobom.
Do textilu a šatstva patria: čisté všetky druhy odevov, prikrývky, 
deky, posteľná bielizeň, topánky /iba v pároch, nezničené/, 
doplnky k oblečeniu, klobúky, čiapky, šály, rukavice, príp. iné 
druhy  šatstva  a  textilu.
 
 O spôsobe zberu šatstva a textílii je verejnosť informo-
vaná prostredníctvom web stránky obce: www.svrcinovec.sk, 
reláciou v miestnom rozhlase, zaslaním SMS správy, ozna-
mom  v  informačnej  tabuli  obce  a  na  facebooku  obce.

Iveta Cyprichová

Obec Svrčinovec týmto upozorňuje všetkých občanov, že je 
prísne zakázané vysypávať horúci popol do veľkoobjemových 
kontajnerov. Horúci popol môže spôsobiť vznik požiaru, ktorý 
by mohol ohroziť nielen majetok, ale aj bezpečnosť obyva-
teľov. Popol by mal byť pred vyhodením riadne vychladnutý, 
aby  sa  predišlo  nebezpečným  situáciám.
     Apelujeme preto na všetkých občanov, aby dodržiavali tento 
zákaz a konali zodpovedne, čím prispejú k bezpečnosti nás 
všetkých.
     Za  porušenie  týchto  pravidiel  môže  byť  uložená  pokuta.

Upozornenie pre občanov

Miroslav Kotyra

.............................................................................  FARSKÝ ÚRAD

 Štyri sviece pomaly horeli jedna vedľa druhej v adventnom 
venci, aby ohlásili veriacim blížiace sa vianočné sviatky. V še-
re chrámu vládlo také ticho, že človek mohol začuť, o čom sa 
zhovárajú.

 Prvá svieca povedala: „Ja som Pokoj, už však nedokážem svietiť 
vo svete, ako je tento, kde nenávisť a násilie vedú k sústavné-
mu krviprelievaniu. Nikto neživí môj plameň... Čoskoro zhasnem.“ 
Jej  plamienok  zoslabol  a  napokon  zhasol.
 Druhá svieca riekla: „Ja som Viera, ale moje svetlo už neosvetľuje 
a môj plameň už nehreje srdcia. Zahasil ma chlad ľahostajnosti 
a temnota beznádeje. Nemá zmysel, aby som ďalej svietila.“ Keď 

Štyri adventné sviece

Pokračovanie na druhej strane 
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Pri príležitosti 40. výročia CHKO Kysuce sa v areáli Skanzenu vo 
Vychylovke konalo sprievodné  podujatie,  na  ktoré  boli  pozvaní  aj  
naši  žiaci. 

Na akcii sa zúčastnili žiaci 6. a 7. ročníka. Program bol zameraný na 
problematiku ochrany prírody na Slovensku a zachovanie kultúrneho 
a prírodného dedičstva regiónu Kysúc. Žiakov zaujali stánky správ NP 
a CHKO, v ktorých sa hravou formou dozvedeli množstvo informácií 
o faune a flóre danej lokality. Absolvovali aj náučný lesný chodník so 
zaujímavými aktivitami. Zároveň sme sa zúčastnili ocenenia výtvarných 
prác na tému: Prírodu chránim ako najlepšieho kamaráta. Medzi ocene-
nými boli aj naše tri žiačky: E. Trgiňová a L. Stýčková z 2.B a A. Z. Hvizdáková 
zo 7.A. Dievčatám blahoželáme a ďakujeme za úspešnú reprezentáciu 
našej  školy.

Exkurzia pri príležitosti 
40. výročia CHKO Kysuce

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ZÁKLADNÁ ŠKOLA

to dopovedala, jej plamienok sfúkol závan ostrého ľadového vet-
ra. 
 Slova sa ujala smutná tretia svieca: „Ja som Láska. Už nemám 
silu uchrániť svoj plameň. Ľudia ma dusia svojou bezcitnosťou 
a už pre nich nič neznamenám. Nedokážu milovať ani tých, 
s ktorými bývajú pod jednou strechou.“ A bez ďalších slov zhasla.
 V tej chvíli vošlo do chrámu dieťa a všimlo si tri zhasnuté svie-
ce: „Prečo nesvietite? Mali ste svietiť až do konca!“ V detských 
očiach  sa  zaleskli  slzy.
 Vtedy sa ozvala štvrtá svieca. „Neboj sa. Kým svieti môj pla-
mienok, môžeme znovu zapáliť ostatné sviece, lebo ja som Ná-
dej.“
 Dieťa sa potešilo, vzalo štvrtú sviecu a jej plameňom zapálilo 
ostatné tri. V šere chrámu opäť zažiarili štyri sviece adventného 
venca.  (Bruno  FERRERO,  Adventy  kalendár  s  príbehmi.)

 Milí čitatelia, mottom Jubilejného roka 2025 je „Pútnici nádeje“. 
(Jubilejné roky v Cirkvi slávime každých 25 rokov. Tieto pravidelné 

nazývame riadnymi. Poznáme však aj mimoriadne sväté roky. Jed-
ným z posledných takýchto rokov bol Mimoriadny Svätý rok Božieho 
milosrdenstva, ktorý sme slávili v roku 2016. Jedným z vonkajších 
prejavov jubilejného roka je otvorenie Svätej brány na štyroch 
patriarchálnych bazilikách v Ríme - Bazilike sv. Petra vo Vatikáne, 
Bazilike sv. Pavla za Hradbami, Bazilike Panny Márie väčšej (Santa 
Maria Maggiore) a Bazilike sv. Jána v Lateráne. Prvým jubilejným 
rokom bol rok 1300, ktorý vyhlásil pápež Bonifác VIII. V roku 1350 
pápež Klement VI. rozhodol, že sa jubilejný rok bude sláviť každých 
sto rokov. Od roku 1470, vďaka bule Pavla II., slávime jubilejný rok 
každé štvrťstoročie. Nadchádzajúci rok tak bude 27. riadnym 
jubilejným  rokom.) 
 Myslím si, že nádej, obzvlášť v dnešnej dobe, naša duša veľmi 
potrebuje. Prajem nám, aby Nádej, ktorá sa nám narodí do 
skromných jasličiek, len z lásky k nám, v nás rozdúchala pokoj, 
vieru,  lásku .

Jozef LAZOVÝ, správca farnosti

SV. ŠTEFANA  Štvrtok (26.12.) 

SÄTEJ RODINY Nedeľa (29.12.) 

7:30

7:30

16:30

11:00

11:00

9:30

9:30

SVRČINOVEC ZÁVRŠIE

ŠTEDTÝ DEŇ Utorok (24.12.) 8:30 23:30 23:30

15:30

 

BOHORODIČKY  Streda (01.01.) 7:30 11:00 9:30

7:30 11:00 9:30

7:30 11:00 9:30

ZJAVENIE PÁNA Pondelok (06.01.)

KRST PÁNA  Nedeľa (12.01.)

Časy sv. omší počas Vianočných sviatkov

SV. SILVESTRA Utorok (31.12.) 

7:30 11:00 9:30

NARODENIE PÁNA Streda (25.12.) 

2. NEDEĽA PO NAR. PÁNA (05.01.) 7:30 11:00 9:30

Martina Kullová
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Dňa 27. septembra 2024 sa žiaci 9. ročníka 
zúčastnili vedeckého festivalu Európska noc  vedy  
v  Žiline. 

Celodenný program bol plný experimentov, vedec-
kých prednášok, workshopov, technologických novi-
niek a súťaží, ktoré si naši žiaci vyskúšali a obja-
vili čaro vedy, ktorá je inšpiratívna a prístupná pre 
každého.

Festival Európska 
noc vedy v Žiline

Monika Strýčková

Základná organizácia Slovenského zväzu chova-
teľov vo Svrčinovci usporiadala v dňoch 5.10.- 6.10. 
2024  výstavu  králikov,  holubov  a  hydiny. 

Najmladšou vystavovateľkou bola žiačka našej školy 
Zlatica Padyšáková. Venuje sa chovu holubov a získala 
aj čestné ocenenie. Verím, že po vzore Zlatky sa pre 
chov  nadchnú  aj  ďalší  naši  žiaci.

Slovenský zväz chovateľov – čestné 
ocenenie

Martina Kullová

Týždeň zdravej výživy
Druhý októbrový týždeň je aj na našej škole vždy venovaný zdravej výžive. 

Mladší žiaci so svojimi triednymi učiteľkami pripravovali chutné a zdravé jednoduché 
pokrmy, nátierky, špízy a nápoje. Deti príprava jedla bavila a s nadšením ho ponúkali 
aj spolužiakom z iných tried. Starší žiaci sa venovali vitamínom A, B, C, D, E a K. Každá 
trieda vytvorila spoločný veľký projekt o jednom pridelenom vitamíne. V posteroch náj-
deme charakteristiku vitamínu a jeho pôsobenie v organizme, rastlinné a živočíšne 
zdroje vitamínu, zistíme, čo môže spôsobiť jeho nedostatok a jeho odporúčanú dennú 
dávku. Žiaci hľadali aj prítomnosť týchto vitamínov v školskom jedálnom lístku toho 
týždňa  a  dokonca  sa  im  podarilo  napísať  pekné  básničky  o  vitamínoch. 
Výživa patrí medzi dôležité činitele ovplyvňujúce zdravie človeka. K zásadám správnej  
výživy patrí každodenná konzumácia zeleniny a ovocia a denná dávka potravy by mala 
obsahovať  vhodný  pomer  živín.

Neúctivý princ 
– príbeh s ponaučením

Interaktívna rozprávka opisuje 
príbeh princa Jonáša, ktorý si musí 
nájsť  nevestu. 

Žiadna princezná ho však nechce, 
pretože princ sa každému vysmieva 
a uráža ich. Za svoje správanie je 
začarovaný do inej podoby. Musí sa 
vydať do sveta, aby si uvedomil, čo je 
v  živote  dôležité  a  našiel  si  lásku.

TECHNICKÁ 
OLYMPIÁDA 
Aj tento školský rok sa žiaci 9. roční-
ka Adam Kucharčík a Tomáš Čišecký 
zapojili do okresného kola Technic-
kej olympiády a úspešne skončili na 
druhom  mieste  v  kategórii  A.

Technická olympiáda má podporovať 
a rozvíjať u žiakov záujem o techniku 
a jej aplikácie, prehlbovať ich záujem 
o sebavzdelávanie, viesť ich k samos-
tatnej tvorivej činnosti, ale aj oriento-
vať žiakov základných škôl k štúdiu na 
technických  stredných  školách. 
Úspešným  riešiteľom  blahoželáme.

Monika Strýčková

Milada Antonínová
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V rámci 20. ročníka celoslovenské-
ho projektu s témou „Školská kniž-
nica – priestor pre zábavné a ak-
tívne učenie“ zorganizovala školská 
knihovníčka Milka Behúňová po-
dujatie pre žiakov s názvom „Z 
rozprávky do rozprávky Antona  
Pajonka.“

Prvákom a tretiakom prečítali z kníh Antona Pajonka žiačky 9. ročníka, ktoré si pre nich 
pripravili prezentáciu o jeho živote a tvorbe. Po oboznámení sa s knihami a prečítaní 
rozprávky tretiaci odpovedali na pripravené otázky. Hosťom bol riaditeľ Ján Ligač, ktorý 
deťom  prečítal  rozprávku  OTCOVA  RADA.

Žiakom tretieho ročníka pripravila pani učiteľka zábavné učenie formou hry s rozpráv-
kami Antona Pajonka. Ráno mali pripravené zábavné športové aktivity v telocvični. Po 

ich splnení pokračovali riešením príkladov na sčítanie a odčí-
tanie do 100. Zopakovali si vybrané slová po b, orientáciu v kni-
hách, prepis textu, čítanie s porozumením, zvládli zložiť erb 
obce, vyhľadali na mape našu obec a hrad Strečno. Oboznámili 
sa aj s ľudovým odevom, ktorý nosili obyvatelia Svrčinovca v mi-
nulosti. Po splnení všetkých úloh získali sladký poklad a  zá-
pisníčky. Záver oslavy bol venovaný deťom z ŠKD. Pre deti si pri-
pravila pani učiteľka zábavné čítanie v školskej knižnici veno-
vané  Antonovi  Pajonkovi.

Pre žiakov tretieho ročníka pripravila aktivity s rozprávkami ro-
dáka zo Svrčinovca Antona Pajonka. Ráno sa tretiaci v triede 
rozdelili do skupín a presunuli sa do telocvične. Tu ich už čakali 
rôzne športové disciplíny. Pri ich plnení hľadali ukryté písmená 
s číslami, ktoré vpisovali do tajničky. Po splnení 11 disciplín 
a vylúštení tajničky (ANTON PAJONK) sa presunuli do triedy. 
Každá skupina mala za úlohu poskladať a nalepiť rozstrihaný erb. 
Napísali  názov  obce,  ktorej  erb  poskladali.

V ďalšej časti si pre deti pripravili deviataci hádanky a prezentá-
ciu o živote a tvorbe rodáka zo Svrčinovca Antona Pajonka. 
Po oboznámení sa s knihami a prečítaní rozprávky tretiaci 
odpovedali na pripravené otázky. Hosťom bol pán riaditeľ, 
ktorý deťom prečítal z knihy rozprávku OTCOVA RADA. Učiteľ-
ka Anna Kullová im ukázala ľudový odev, ktorý nosili v minu-
losti obyvatelia Svrčinovca a zároveň pomenovala jednotlivé 
časti  kroja.

Po oboznámení sa s krojom dostala každá skupina papier a ich 
úlohou bolo nájsť ukrytých 12 obalov z čokoládových vajíčok. 
V každom obale bol jeden príklad. Príklady na sčítanie a odčí-
tanie do 100 mali deti napísať a vypočítať. Výsledok príkladu 
bolo číslo rozprávky na rozprávkovom strome. Tieto názvy na-
písali k príkladom. V ďalšej úlohe hľadali názov rozprávky, v kto-
rej  bolo  vybrané  slovo  po  B.

Po splnení úloh sa presunuli do knižnice. V knihách Antona 
Pajonka vyhľadávali názvy rozprávok, ktoré mali napísané na 
papieroch a zapisovali čísla strán. Zistili, že rozprávky sú o obci 
Svrčinovec a vyhľadali ho na mape Slovenska. V skupine si spo-
ločne prečítali rozprávku O PASTIERIKOVI SAMKOVI. Po jej pre-
čítaní odpovedali na otázky, ukázali na mape hrad Strečno 
a hrad sa pokúsili nakresliť. Po splnení úloh každý člen skupiny 
získal  sladkú  odmenu  a  zápisník.
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Pasovanie druhákov 
za čitateľov školskej 
knižnice 

Žiakov druhého ročníka školská 
knihovníčka Emília Behúňová dňa 
21.11.2024 po splnení kráľovských 
úloh a zložení sľubu knihou od 
Márie Ďuríčkovej Danka a Janka 
pasovala za čitateľov školskej kniž-
nice. 

Odovzdala im pamätný list, preukaz 
čitateľa, kráľovský poklad a záložky do 
knihy, ktoré im vyrobili žiaci 3.A triedy. 
Deťom želáme veľa krásnych čitateľ-
ských  zážitkov.

Medzinárodný deň školských 
knižníc

Emília  Behúňová

Emília  Behúňová

Školské kolo 
olympiády 
z anglického 
jazyka 
Žiaci našej školy si 8. no-
vembra merali svoje jazy-
kové znalosti v školskom 
kole olympiády z anglic-
kého  jazyka. 

Súťažili v dvoch kategóriách: 
1A - žiaci piateho, šiesteho 
a siedmeho ročníka a 1B - žiaci 
ôsmeho a deviateho ročníka. 
Najlepšou v kategórii 1A bola 
Alexandra Mrmusová z 5.A
a najlepším v kategórii 1B 
bol Sebastián Hacek. Títo žia-
ci nás budú reprezentovať 
na okresnom kole olympiády
z anglického jazyka v Čadci. 
Držíme  im  prsty!

Monika Fiedor
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Vo štvrtok 14.11.2024 sme sa opäť stretli na lampiónovom sprievode. 

Začali sme detskou svätou omšou v kostole Ružencovej Panny Márie vo Svrčinovci. Po 
jej skončení sa sprievod pobral k základnej škole. Odtiaľ sme spolu s ďalšími deťmi, ich 
rodičmi a starými rodičmi prešli niektoré časti našej obce. Sprievod sme ukončili pred 
základnou školou, kde veľkých aj malých čakalo malé občerstvenie. Chutný čajík s ovo-
cím a niečo sladké pre detičky pripravili učiteľky zo základnej i materskej školy. O dos-
pelákov a hudbu, ktorá nám spríjemňovala večer, sa starali chlapci z OZ pre krajšie 
Kysuce. Na bezpečnosť sprievodu dozerali členovia DHZ Svrčinovec. Všetkým veľmi 
pekne  ďakujeme  za  účasť,  pomoc  a  tešíme  sa  na  vás  opäť  o  rok.

Lampiónový sprievod Záložka do 
knihy spája 
školy 
Téma 15.ročníka: „Od mravca po 
veľrybu  –  inšpirujúci  svet  zvierat“.

Aj v tomto školskom roku sa naša škola 
zapojila do česko – slovenského pro-
jektu:  Záložka  do  knihy  spája  školy.
Naši žiaci si pripravili záložky pre kama-
rátov  zo  ZŠ  a  MŠ  Ledčice. 
Pri výrobe záložiek sa naši žiaci inšpi-
rovali rozprávkami, príbehmi, básňami. 
Napr. Gerda Príbeh veľryby, Rozprávky 
o  psíčkovi  a  mačičke,...
Čítali sme v školskej knižnici, čitateľ-
skom kútiku, v triedach a aj doma. Ka-
marátom z partnerskej školy sme 
poslali pohľadnicu s pozdravom a žela-
ním, aby sa kamarátom záložky páčili. 
Do balíčka sme pribalili deťmi maľo-
vanú cyklomapu KYSUCE a DVD KY-
SUCKÝ TRIANGEL a obrázky našej obce.
Záložky, ktoré sme dostali z partners-
kej  školy  sa  deťom  páčili.

Emília  Behúňová

Emília Behúňová, Jana Šromovská

Kde bolo, tam bolo, bola raz jedna tekvička... 

Takto krásne sa začal príbeh, ktorý nám prečíta-
la pani učiteľka a školská knihovníčka Emília 
Behúňová. Práve ona si pripravila v školskej kniž-
nici čítanie z knižky o tekvičke. Naši prváci veľmi 
pekne počúvali, vedeli odpovedať na otázky 
o prečítanom príbehu. Pani učiteľka ich potom 
odmenila vyrobenou tekvičkou, ktorú vyrábala 
spolu so svojimi žiakmi. Deťom sa aktivita veľmi 
páčila.

Jesenné tekvičkové čítanie

Jana  Šromovská

Tak ako každý rok, aj tento sa uskutočnila krásna slávnosť - Imatrikulácia prvákov.

Je to slávnosť, na ktorej naši najstarší kamaráti, deviataci, vítajú prvákov do školského 
prostredia, nášho kráľovstva. Celý program bol sprevádzaný naším kráľom a kráľovnou, 
ktorým pomáhali ich pomocníci. Deti, prváci, aby mohli získať titul prvák, prváčka ZŠ 
Svrčinovec, museli splnil rôzne aktivity, úlohy, básničky, ktoré si pripravili naši deviataci. 
Na záver našim prváčikom 
kráľovná prečítala sľub, kto-
rý musia dodržiavať a nás-
ledne boli kráľom pasovaní 
za prvákov. Detičky odchá-
dzali plné zážitkov, radosti 
a s prekvapením vo forme 
balíčkov. Veľmi pekne ďa-
kujem za spoluprácu našim 
šikovným  deviatakom.

Imatrikulácia prvákov
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Žiači 5. a 6. ročníka sa zúčastnili kurzu korčuľovania v MM Aréne v Krásne nad 
Kysucou.

18 SVRČINOVSKÝ SPRAVODAJ

Florbal 
Dva turnaje a dve prvé miesta :) 
blahoželáme!

Kurz korčuľovania 5. - 6. ročník

Ján Ligač

Anjeliky 
pre radosť
 Aj tento  rok sa naša  škola  zapojila  
do vianočnej tradície  výroby  an-
jelov  pre starkých  v domovoch 
sociálnych služieb  a centrách  so-
ciálnych  služieb  v  Čadci. 

Ďakujem našim šikovným  a spo-
ľahlivým dievčatám z 9.A a 9.B.                  
       

Monika Strýčková 

Renáta Šplháková

Mikuláš 
v škole         
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Čisté zúbky
V septembri našu materskú školu opäť navštívili zubné asistentky 
z regionálneho úradu verejného zdravotníctva v Čadci. Pútavou 
prezentáciou sa deti poučili o správnej technike čistenia zúbkov, 
ktorú si mohli aj sami vyskúšať. V rozprávke „Prečo vlk šušlal“ sa 
zase dozvedeli aké dôležité ich pravidelné čistenie a návšteva 
zubára.

V materskej škole sa nenudíme

Svetový deň mlieka
Dňa 25.9.2024 sme aj my spoločne s deťmi oslávili v MŠ sve-
tový deň mlieka. Pani učiteľky vo všetkých triedach pripravili 
pre deti množstvo zaujímavých aktivít týkajúcich sa mlieka 
a mliečnych výrobkov a aká je dôležitá ich konzumácia. V triede 
Svetlu šiek si mohli deti vyskúšať aj niečo, čo sa dnes už 
často  nevidí...  “dojenie  kravičky „.

Jesenná výstava
Ako každý rok v období zberu úrody z našich záhrad, sme s deť-
mi navštívili jesennú výstavu v kultúrnom dome vo Svrčinovci. 
Prezentácia množstva ovocia a zeleniny ako aj jesenné výrobky 
a dekorácie deti veľmi zaujali a nás teší, že sme aj my mohli skráš-
liť  výstavu  našimi  výtvormi.

.

Panthers – cup
Dňa 10. októbra sa deti zúčastnili pohybovej súťaže Panthers 
– cup. V rôznych športových disciplínach si zmerali sily s deťmi 
zo škôlok Skalité a Čierne – Vyšný koniec. Tento rok sa nám žiaľ 
nepodarilo obhájiť minuloročné prvé miesto no napriek tomu sa 
tešíme  zo  strieborných  medailí.  Gratulujeme!

Úcta k starším
Mesiac október je tradične mesiacom „Úcty k starším“. Neza-
budli sme na to ani my v materskej škole. Naše deti pre nich 
uvili kytičku básní a piesní a spoločne s pani učiteľkami vyho-
tovili  pekné  darčeky.

Šarkaniáda
Keď nám pani jeseň nadelila silnejší vetrík, nad hlavami našich 
detí sa začali vznášať pekné, farebné šarkany. K jeseni patrí 
každoročne aj upratovanie lístia, do ktorého sa s chuťou pustili  
všetky  deti.

Poznávanie vtákov
Nad hlavami našich detí nelietali v jeseni len šarkany. Do maters-
kej školy zavítal Sokoliar s rôznymi druhmi operených dravcov. 
Deti sa dozvedeli množstvo zaujímavých informácií o tých naj-
menších vtákoch až po nášho najväčšieho dravca orla skalného. 
Tí  najodvážnejší  sa  odhodlali  nechať  si  sokola  pristáť  na  ruke.

Zúbková víla
Dňa 12.10.2023 našu materskú školu navštívili dievčatá zo 
zdravotnej školy v Čadci, ktoré si pre predškolákov pripravili 
zaujímavú prednášku „Zdravý úsmev“. Poučili deti o správnej 
technike čistenia zúbkov ako aj o dôležitosti prevencie proti 
zubnému  kazu.
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Vatra vzájomnosti Čechov a Slovákov
Týmto podujatím chceme obnoviť každoročné priateľské stret-
nutia turistov nadväzujúce na historické stretnutia z roku 1933. 
Túto spomienkovú akciu už tradične usporadúvajú: turisti Po-
lom Raková, obec Mosty u Jablunkova a náš turistický oddiel 
T.O. Svrčinovec. Tento rok sa uskutočnil 17.ročník. Výstupovú 
trasu sme si zvolili zo Zatkov - Šance - Skalka - Kamenná chata. 
Počasie nám moc neprialo a nazdali sme sa, že dážď bude po-
kračovať ako posledné dva ročníky. Ako sme sa blížili k cieľu, 
počasie sa začínalo zlepšovať. Po príchode sme si dopriali tra-
dičné občerstvenie, ktoré zabezpečovali turisti z Rakovej. 
Zemiakové placky na platni, živánska, dobré pivečko, veľa 
dobrých ľudí zo širokého okolia, to je pravá atmosféra tohto 
stretnutia.  Pri  gitarách  sme  si  zanôtili  československé  hity.
Pred zapálením vatry mali príhovor organizátori a oboznámili 
nás  s  históriou  tohto  podujatia. 

Vysoké Tatry
Na nedeľu 8.9.2024 sme mali naplánovaný autobusový zájazd 
do Vysokých Tatier. Pripravených bolo viacero trás: Náročné, 
stredne náročné a úplne pohodové prechádzky. Nástup na trasy 
bol tentokrát zo Štrbského Plesa. Každý si musel rozložiť sily tak, 
aby túru absolvoval do 9 hodín. Priaznivá predpoveď počasia 
sa naplnila , preto si mohol každý vychutnať prekrásne výhľady. 
Do cieľa na parkovisko prišli všetci včas. Vydarenej akcie sa 
zúčastnilo  51  turistov.

 Vapeč    
Náš posledný tohtoročný autobusový zájazd bol naplánovaný 
do Strážovských Vrchov a cieľom bolo zdolať majestátny Vapeč 
/955mnm/. Pripravené boli dve trasy - dlhšia 19 km a kratšia 
14 km. Na trasy sme nastupovali na konci mesta Ilava. Žiaľ, po-
časie nebolo ideálne, pomerne chladné a stále mrholilo. Dážď 
pomaly slabol, no okolie bolo namočené, čo sťažovalo výstup. 
Na vrchole sme si dopriali občerstvenie. Oblačnosť pomaly 
ustupovala, občas sa otvorili výhľady do dolín, či okolitú prí-
rodu. Zostupovali sme po modrej značke do Hornej Poruby. 
Počasie sa zmenilo na ukážkové a niektorí ešte pokračovali vo 
výstupe na miestny kopec Vlčinec. Na poslednom zájazde sa 
zúčastnilo  50  spokojných  turistov.

Stano Mrázik 
Predseda T.O. Svrčinovec   

.........................................................................MATERSKÁ ŠKOLA

Mladý bádateľ
Ani deti navštevujúce krúžok „Mladý bádateľ“ veru nezáhaľali. 
Spoznávali rôzne druhy stromov v našom okolí, počas jesen-
ného pátrania hľadali hmyz, rastliny, plodiny a hríby v areáli MŠ. 
V okolí rieky Čerňanky zasa uskutočnili pokus s nadnášaním 
predmetov  na  vode.

Vianočný čas
Aj tento rok sa naša MŠ zapojila do čarovnej zbierky pre senio-
rov „Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok?“ Rodičia pris-

peli množstvom krabičiek a deti s pani učiteľkami vytvorili veľa 
krásnych vianočných pozdravov, ktoré pomôžu vyčariť na tvári 
úsmev  a  v  mnohých  srdciach  zapáliť  plamienok  radosti.

Deti si snehovú nádielku užívali plnými dúškami a popri tom 
všetky poctivo trénovali básničky a pesničky a pripravovali sa tak 
na príchod sv. Mikuláša. Nakoniec sme sa ho dočkali a v stredu 
6. decembra konečne prišiel. Niektoré deti smelo, iné so stra-
chom v hlase a slzičkami v očiach dôstojne privítali sv. Mikuláša, 
ktorý  do  každej  triedy  nadelil  plný  kôš  balíčkov.
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.............................................................................

Pomaly sa nám blížia najkrajšie sviatky v roku a pred nami je 
posledný Spravodaj. Aj teraz by sme vám v ňom chceli priblížiť 
našu  prácu.         

Piateho októbra sme si zaspievali na jesennom REDYKU na Džel-
nicach. Odtiaľ naše kroky viedli na výstavu našich drobnochova-
teľov,  ktorých  každoročne  chodíme  podporiť  a  zaspievať im.

V nedeľu 6. októbra sme sa zúčastnili slávnostnej svätej omše za 
úrodu  a  taktiež  sme  boli  pozrieť  jesennú  výstavu  v  KD.

Boli sme pozvané zaspievať pár piesní 17. októbra na besede ku 
knižke „Kde si sa vydala, tam si mlieko pýtaj", ktorú napísala Júlia 
Marcinová,  riaditeľka  Krajského  kultúrneho  strediska.  

26. októbra sme pre vás pripravili kultúrny program ,,Svrčinka to 
sme my". Chceli by sme  sa poďakovať všetkým, ktorí prišli a prežili 
s nami krásny podvečer. Prvého decembra sme boli pozvané na 
Strečianske adventné trhy, kde sme zaspievali pár svrčinovských 
kolied. V decembri nás čakajú okrem iného aj vianočné vystúpenia 
pre školy a škôlky, návštevy domov, polnočná sv. omša, ktorej sláve-
nie  obohacujeme  koledami  spolu  so  spevákmi  od  Katroka. 

Najväčšiu radosť máme z vianočného koncertu Vlasty Mudríkovej 
a Jožka Opatovského, ktorí prijali naše pozvanie. Sme šťastné, že aj 
u  nás  môžeme  spolu  s  vami  zažiť  čaro  týchto  koncertov. 

Zo srdca vám želáme požehnané prežitie vianočných sviatkov 
a  požehnaný  nový  rok. 

S úctou Eva Poláčková, 
vedúca FSk Svrčinka   

RedykRedykRedykRedyk

Jesenná výstava v KD Jesenná výstava v KD Jesenná výstava v KD Jesenná výstava v KD 

Beseda ku kniheBeseda ku knihe Strečnianske adventné trhyStrečnianske adventné trhy

To sme my, setiTo sme my, seti

To sme myTo sme my

To sme myTo sme my

 FSK SVRČINKA
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DHZO SVRČINOVEC

Rok 2024 bol pre našu jednotku štandartným rokom, popri 
výjazdovej činnosti sa naša jednotka zúčastňovala rôznych 
podujatí  a  udalosti  v  obci. 

Taktiež sa jednotka zdokonaľovala v odbornej príprave, zúčastnili 
sme sa cvičenia v obci Čierne, ktoré bolo zamerané na lesný požiar, 
kde si naša jednotka precvičila hasenie v nedostupnom teréne za 
pomoci jazierkového systému. V mesiaci december ukončili 4 naši 
členovia základnú prípravu členov hasičských jednotiek čo zna-
mená posilnenie našej jednotky o nových členov, ktorí môžu vy-
raziť  na  ostrý  výjazd.

Medzi naše aktivity okrem výjazdov, školení, zabezpečovaní akcií  
patrí aj venovanie sa mládeži a organizovanie súťaže, tento rok už 
4. Ročníka Beskydského železného hasiča. Teší nás záujem o našu 
súťaž o čom svedčí naplnenie kapacít a odmietanie súťažiacich 
z kapacitných dôvodov. Naša mládež sa zúčastňovala aj na ostat-
ných kolách Beskydského železného hasiča. Najviac sa darilo Zuzke 
Tatarkovej, ktorá sa umiestnila v celkovom hodnotení všetkých sú-
ťaží na 2. mieste v kategórií do 6 rokov. Taktiež treba vyzdvihnúť 
výkony každého mladého hasiča, ktorý reprezentoval náš zbor, 
veríme, že každým rokom a tréningom sa ich výkony budú len a len 
zlepšovať.

Výjazdová činnosť
V roku 2024 k dnešnému dňu vykonala naša jednotka celkovo 
58 výjazdov rôzneho charakteru oproti roku 2023 nárast o 22 vý-
jazdov. Najčastejšie jednotka zasahovala pri technických zásahoch. 
Medzi najväčšiu udalosť radíme povodeň, ktorá sa u nás prehnala 
v mesiaci september. Kde naši členovia zasahovali od skorých ran-
ných hodín až do neskorých večerných. Nakoľko kapacity a techni-
ka je obmedzená nedalo sa byť v jeden moment na každom mieste 
v obci nakoľko bolo množstvo hlásených udalosti, ktoré boli vyhod-
notené a postupne riešené. Preto prosíme občanov v prípade 
takýchto  živelných  pohrôm  o  trpezlivosť  a  zhovievavosť.

Štatistika:
Dopravná nehoda: 1
Technický zásah: 41 - (4x asistencia ZZS, 2x únik prevádzkových 
kvapalín, 1x uvoľnená strešná krytina na RD, 1x otvorenie bytu, 
23x likvidácia bodavého hmyzu, 5x odstraňovanie popadaných 
stromov -  prekážok,  5x  odčerpávanie  vody)
Požiare: 7 - (1x požiar odpadu, 2x požiar lesného porastu, požiar RD 
1x, požiar veľkoobjemového kontajnera 3x)
Zdravotná pomoc: 8 - (Náhle  zastavenie  obehu/ KPR)
Cvičenie: 1

Na záver by sme chceli poďakovať starostke obce Svrčinovec 
Mgr. Renáte Majchrákovej, poslancom OZ, všetkým  sponzorom a ľu-
dom , ktorí  nám  pomohli  akýmkoľvek  spôsobom  pri  našej  činnosti.

Ďakujeme

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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Bilancia 75. výročia Miestneho spolku 
Slovenského Červeného kríža vo Svrčinovci

............................................................................. ČERVENÝ KRÍŽ

Rok 2024 je pre Miestny spolok Slovenského Červeného kríža 
v našej obci výnimočný – oslavujeme 75 rokov od svojho založe-
nia. 

Toto významné jubileum je príležitosťou nielen na bilancovanie, 
ale aj na poďakovanie všetkým, ktorí sa za tieto desaťročia podie-
ľali na našich aktivitách a prispeli k tomu, aby sme mohli pomáhať 
tam,  kde  je  to  najviac  potrebné.

„Človek, ktorý pomáha, má srdce, ktoré nikdy neprestáva byť 
veľké.“ Tento citát vyjadruje základné poslanie Červeného kríža – po-
máhať v ťažkých chvíľach, zlepšovať životy a prinášať nádej. Za 
uplynulý rok môžeme povedať, že naše aktivity boli rôznorodé 
a zasahovali do rôznych oblastí, ktoré majú vplyv na zlepšenie živo-
ta v našej obci. Miestny spolok SČK sa aj v tomto roku venoval vzde-
lávaniu a prevencii. Zúčastnili sme sa psychologického školenia  
prvej pomoci, ktorý organizoval ÚS SČK v Čadci. Okrem toho sme 
pripravili akcie pre deti v ŠKD ako Prvá pomoc či Malý záchranárik, 
kde si deti vyskúšali nielen základné postupy prvej pomoci, ale aj 
to, ako správne reagovať v krízových situáciách. Veľkým úspechom 
bola aj akcia „Železný hasič“, ktorá sa konala v máji. Okrem súťaží 
mala akcia aj vzdelávací charakter, kde sa účastníci dozvedeli o dô-
ležitosti požiarnej bezpečnosti a prvej pomoci. Na našich športo-
vých dňoch rodiny sa spoločne súťažilo, oslavovalo spoločnú 
zodpovednosť, starostlivosť a pohodu o zdravie. Aj tento rok sme sa 
zúčastnili tradičného Svrčinovského kermaša, kde sme spoločne
s obyvateľmi obce zdieľali radostné chvíle, bez väčších zdra-
votných zásahov. V tomto roku sme sa opäť zapojili do mnohých 
humanitárnych aktivít. Zúčastnili sme sa potravinovej pomoci 
v Kauflande, kde sme zbierali trvanlivé potraviny  pre ľudí a rodiny 
v núdzi. Tento rok pre 10 rodín. V spolupráci s Kauflandom a ÚS SČK 
sme poskytli finančné poukážky pre tých, ktorí sa nachádzajú 
v ťažkej životnej situácii. Po povodniach sme v našej obci v spolu-
práci s ÚS SČK v Čadci darovali dezinfekčné prostriedky pre 
domácnosti, ktoré sa ocitli pod vodou. Rok 2024 priniesol aj oce-
nenia pre našich dlhoročných darcov krvi. Každý dar krvi, každé 
gesto pomoci je iskrou, ktorá osvetľuje cestu tým, ktorí to najviac 
potrebujú. K oceneným zlatým darcom patria: Matej Padych, 
Anton Švancár.  Strieborní darcovia: Štefánia Cyprichová. Bronzoví 
darcovia: Rastislav Hlubík, Martin Padych, Miroslava Goneková, 
Mário Golis. K záveru roka patrí aj poďakovanie všetkým našim dob-

Alena Varmusová

rovoľným darcom, členom a dobrovoľníkom, ktorí venujú svoj čas, 
energiu a srdce na pomoc druhým. Vaša ochota a láskavosť robí 
tento  svet  lepším  a  krajším  miestom  pre  všetkých.

Na záver vám všetkým prajeme pokojné, šťastné a požehnané 
Vianoce. Nezabúdajme, že v týchto sviatočných dňoch je najdô-
ležitejšie byť spolu, pomáhať si a šíriť lásku. Ďakujeme všetkým, kto-
rí sa podieľali a zúčastnili na našich aktivitách, a tešíme sa na ďalšie 
spoločné  chvíle  v  novom  roku.

 S  úctou  a  vďakou
Miestny  spolok  Slovenského  Červeného  kríža  vo  Svrčinovci.
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rok opäť rýchlo ubehol a máme tu  koniec jesennej časti sú-
ťaží tak mužov ako i mládeže, kde naši borci v rámci možnos-
tí klubu TJ Beskyd Svrčinovec opäť dobre reprezentovali. 
Po prestávke začne zimná príprava a pokračovanie jarnou  
časťou. 

Ďakujem za prácu trénerom Dominikovi Poláčkovi, Dominikovi 
Kubalákovi, Alexovi a Tomášovi Linhartovcom, Jurajovi Bojkovi, 
vedúcemu  mužstva  Petrovi  Čepcovi  a  členom  výboru.
Ďalej  by  som  chcel  poďakovať:
Obci Svrčinovec p. starostke, poslancom obecného zastupiteľs-
tva, spoločnostiam Rovder-Nábytok, Stano Strýček - stavebná 
činnosť, Rastislav Spišiak - Autoservis, Pref-Mont, SK - Pack, 
Tsubaki - Nakashima, Chransa-Sk, Pajmi s.r.o, Nadácii Panthers 
cup a všetkých, ktorí akokoľvek pomohli, aby klub mohol fun-
govať. Ešte raz veľká vďaka! Záverom by som chcel zaželať
v mene klubu všetkým požehnané Vianoce, šťastný nový 
rok  a  hlavne  pevné  zdravie.

    

Zdravím milí športoví priatelia, 

Peter Poláček – predseda klubu

 TJ BESKYD

 CHARITA .................................................................................

 Aj tento rok zo srdca ďakujem Vám drahí Svrčinovčania, 
naši podporovatelia za vašu priazeň a podporu na obecných 
akciách. 

 Charitná pokladnička je už ich trvalou súčasťou. Naša Farská 
charita tak ako minulý rok zo svojich výťažkov pomáhala osa-
melým, núdznym a chorým. Tento rok sme prispeli aj na opravu 
nášho kostolíka. Hlavnými chariťáčkami, pomocníčkami sú Majka 
Kullová, Mikuláš Kulla, Milenka Hrancová, Alenka Sviteková 
a Monika Strýčková. Ďakujem im za ich čas, podporu a obetu. 
Tak isto ďakujem aj vám všetkým. Vedzte, že pomáhate tým, 
ktorí to najviac potrebujú. Sami nikdy nevieme, kedy takúto po-
moc budeme potrebovať. V núdzi poznáš priateľa, hovorí sa. Ja 
som si to poupravila, že v núdzi máš svojho chariťáka. Ináč to 
nebolo ani pri povodni na sviatok Sedembolestnej Panny Márie 
v našej obci, kedy zaplavilo rodinné domy okolo Šľahorovho 
potoka. Na pomoc a s ponukou výpožičky vysúšačov prišli pria-
telia z diecéznej charity v Žiline. Veľmi si to vážime a tiež im zo 
srdca ďakujem. Farská charita vám všetkým praje požehnané 
Vianoce, zdravie, pokoj v kruhu rodiny a hlavne majme srdcia 
otvorené  vypočuť  a  pomôcť  tým,  ktorí  to  potrebujú.  

POĎAKOVANIE

Renáta Majchráková
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Aktivita Jednoty dôchodcov ZPCCh a ZŤP 

 Zúčastnili sme v Rakovej pod Hríbom na trojgeneračnom 
stretnutí, ktoré organizovala okresná organizácia. Starí rodičia 
a rodičia posedeli pri družnom rozhovore a povzbudzovali deti 
pri  súťažiach.
 Šesť našich členov vycestovalo do Medžugoria. Cestou sa 
zastavili  v  Chorvátsku  na  putovnom  mieste  Veipric. 
 Ďalšie stretnutie bolo pri guláši, kde sme blahoželali našim 
členom  k  meninám  i  narodeninám. 
 Členovia sa zúčastnili šesťdňových rekondičných kúpeľných 
pobytov:  Turčianske  Teplice,  Nimnica,  Piešťany,  Bardejov...
 Pekný zážitok máme z divadelného predstavenia v Trnave. 
 Viliam Tlelka sa zúčastnil stolnotenisovej súťaže v Čadci 
a  reprezentoval  nás  na  krajskej  súťaži  v  Dolnom Kubíne.
 Po teplom lete sme vycestovali na poznávací zájazd do 
dedinky Čičmany. Účastníci zájazdu stretli v tunajšom kostolíku 
nášho  rodáka  od  Mišov  -  farára  Miroslava  Švancára. 
Obdivovali sme architektúru obce. Pohladením duše bolo navští-
venie známeho dreveného betlehema v Rajeckej Lesnej. Cestu 
sme ukončili návštevou kúpeľov Afrodita v Rajeckých Tepliciach.
 Členovia JD, ZPCCH a ZŤP sa zúčastnili akcií,  ktoré usporia-
dal obecný úrad - úcta k starším, vystúpenie Svrčinky, Mikuláš. 
Koniec  roka  ukončili  posedením  pri  kapustnici.
 Touto cestou sa chceme poďakovať Obecnemu úradu Svrči-
novec,poslancom za podporu a príspevok z rozpočtu, ktorý bol 
použitý pri uskutočnení poznávacieho zájazdu a kultúry. Fsk 
Svrčinke za krásne vystúpenia, ich piesne pohladia srdce senio-
rov  i  mladých .
   Našim spoluobčanom prajeme do nového roku 2025 veľa 
zdravia,  šťastia,  lásky  a  Božieho  požehnania. 

    

Klub dôchodcov
   
 Naša činnosť pokračovala aj v tomto roku. Prvýkrát sme sa 
stretli  vo  februári  na  fašiangy.
 Fašiangy sú obdobím zábav, žartov, masiek, zabíjačiek. Ľu-
dia si doprajú dobrého jedla. Už tradične sme na fašiangy piekli 
šišky aj my, na ktorých sme si pochutili. Aby bola aj nejaká zá-
bava, naša vedúca nám previedla súčasnú tínedžerskú diev-
čenskú módu, účes aj líčenie. Ukázala sa ako vtipná stand up 
komička, porozprávala nám príbeh o dievčati, ktoré si hľadá 
bohatého  ženícha.
 Na stretnutí v apríli sme sa zabávali aktivitami pre seniorov. 
Lúštili sme krížovky, sudoku, osemsmerovky,  skladali puzzle, 
čím  sme  si  cvičili  postreh,  pamäť,  koncentráciu.
 Na májovom stretnutí sme sa porozprávali o goralskej kul-
túre, nakoľko náš región je súčasťou goralskej oblasti, aj naše 
nárečie je typické goralské. Zaspievali sme si aj pesničku " 
Goraľu,cy či na žaľ," ktorá chrakterizuje život Goralov, ich ťažkú 
prácu,  lásku  k  prírode  a  domovine.
 Septembrové stretnutie sa nieslo v znamení osláv dvoch na-
šich členiek, ktoré sa dožili okrúhleho jubilea. Zablahoželali 
sme Zdenke Liščákovej a Marienke Sloviakovej. Popriali sme im 
hlavne pevné zdravie, šťastie, radosť  zo života a veľa lásky od 
najbližších.
 V októbri pri príležitosti Mesiaca úcty k starším nás navští-
vili deti zo Školského klubu pri ZŠ vo Svrčinovci.Predstavili sa 
nám krátkym programom, potešili nás pekným tančekom a ma-
lá Eliška  nám predviedla svoj hudobný talent pesničkou a hrou 
na heligónke. My sme deti oboznámili s kysuckým krojom a po-
rozprávali sme im o svadobných zvykoch a živote ľudí v minulos-
ti.
 Na záver želáme  členkám nášho  klubu, ale aj všetkým ob-
čanom príjemné prežitie vianočných sviatkov v kruhu svojich 
najbližších, pretože najkrajšíe darčeky nie sú v škatuliach pod 
stromčekom, ale sú ukryté niekde v hĺbke srdca každého z nás.

    

Zlatica Padyšáková
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LPS Svrčinovec je tu desať rokov 

Ing. Ladislav Kulla, PhD.
predseda LPS Svrčinovec

V tomto roku si pripomíname desiate výročie založenia 
Lesného pozemkového spoločenstva Svrčinovec. LPS 
Svrčinovec vzniklo 1. marca 2014 rozhodnutím zaklada-
júceho zhromaždenia vlastníkov lesných pozemkov. Desať 
rokov existencie je príležitosť pre obzretie sa, a zhodnote-
nie, čo spoločenstvo pre vlastníkov, a pre lesy na Svrčinovci 
prinieslo.

Začiatky neboli  ľahké
Tí čo boli pri tom si pamätajú, že sa to podarilo až na druhý po-
kus. Bolo potrebné vyjasniť si deliace línie medzi užívaním 
poľnohospodárskych a lesných pozemkov. Prípravný výbor pod 
vedením vtedajšieho predsedu Zruženia vlastníkov lesných 
a poľnohospodárskych pozemkov (ZVLaPP) Svrčinovec, Jána 
Zákopčana, pripravilo návrh Zmluvy o lesnom pozemkovom 
spoločenstve, ktorú zakladajúce zhromaždenie konané 1. marca 
2014 schválilo. Vznikol nový subjekt s právnou subjektivitou, 
spĺňajúci všetky legislatívne podmienky pre plnohodnotnú 
správu lesných pozemkov v k.ú. Svrčinovec. Predsedom sa stal 
Ing. Ladislav Kulla, PhD., druhým štatutárnym zástupcom Ignác 
Fonš, členmi výboru Ing. Ján Kulla, Rudolf Habčák, JUDr. Katarína 
Belešová, MPH, Anton Kulla a prof. Ing. Štefan Liščák, CSc. Za 
predsedu dozornej rady bol zvolený Bc. Ing. Tibor Jurga, za čle-
nov  Mikuláš  Kulla,  a  Ing.  Peter  Beleš,  PhD. 

Čo  prinieslo  10  rokov  existencie  LPS
Medzitým sa personálne obsadenie volených zástupcov menilo, 
ale nie zásadne. Vo výbore pôsobili okrem vyššie menovaných 
Ján Gomola, v dozornej rade Ing. Ján Zákopčan, a aktuálne aj 
Ing. Roman Strýček. Dôležitú úlohu počas celého obdobia od za-
loženia spoločenstva zohrával odborný lesný hospodár Ing. Ivan 
Feik, a osoby zodpovedné za organizáciu ťažby a odbytu: 
Ignác Fonš, po ňom Ing. Andrej Hlaváč, a aktuálne Bc. Ivana 
Chovaniaková. Toto je základ, ktorý spolu s prácou zárubkárov, 
lesnej stráže, dodávateľov ťažbárskych prác, a prácou našich 
vlastných ľudí v lese viedol k tomu, že máme na Svrčinovci lesy 
v  stave  akom  sú.
A ten stav, keď ho porovnáme so susednými obcami nie je vô-
bec zlý. Na Svrčinovci nenájdete holé kopce porastené trávou 
a brezami. Stále tu máme lesy každého veku, na ktoré sa dobre 
pozerá, na prechádzke dávajú tieň, a rastú v nich hríby. Za čas 
existencie spoločenstva sme napriek permenentnej lykožrú-
tovej kalamite neprekročili etát únosnej ťažby, predpísaný 
programom starostlivosti o les schváleným štátnymi úradmi. 
Ťažíme len to čo je nevyhnutné pre karanténu, a do zdravého 
ideme len v miere ako keď zubár čistí okolie kazu, aby plomba 
vydržala čo najdlhšie. Využívame prirodzenú obnovu smreka, 
ktorú dopĺňame inými drevinami, hlavne bukom, jedľou, smre-
kovcom, javorom, ale aj dubom. Zmiešané mladiny založené 

LPS už prerastajú chlapa, a sú základom budúcich lesov, pri-
pravených odolávať zmene klímy. Do lesov sa nám vracia zver, 
v miere možno väčšej ako by sme si želali. Vybrali sme naj-
dôležitejšie lesné cesty, tie sme odvodnili a spevnili kameňom, 
aby sa do každej lokality dalo dobre dostať. K nim sme doro-
bili približovacie linky. Dá sa povedať že sprístupnenie svrči-
novských  lesov  je  na  95 %  dokončené. 
Vychádza to tiež ekonomicky. Aj v časoch prepadu trhov s dre-
vom počas kovidovej krízy, keď takmer všetky lesné subjekty 
hlásili stratu, sme dokázali vytvoriť zisk, a vyplatiť aspoň aké také 
výnosy. A v časoch hojnosti keď boli ceny dreva hore, zhromaž-
denie múdro odsúhlasilo vytvorenie rezervy na horšie časy. 
Nastavili sme spravodlivý, transparentný a motivačný systém 
delenia výnosov z hospodárenia vlastníkom lesov, a odmien 
voleným  správcom  spoločného  majetku.   
Za desať rokov existencie LPS Svrčinovec sme nemali jediný 
vážnejší konflikt s našimi hlavnými partnermi v dedine – s obcou 
Svrčinovec, s Poľnohospodárskym družstvom Čierne-Svrčinovec, 
a s Poľovníckou spoločnosťou Kolibiská. A tie drobné sme bez 
problémov vyriešili v prospech spoločnej veci – spokojnosti ľudí na 
Svrčinovci. Sme po desiatich rokoch rešpektovaný subjekt pre 
našich obchodných partnerov, a verím že máme dôveru našich 
členov,  vlastníkov  lesa  na  Svrčinovci.

A  čo  je  pred  nami
Ako problém vnímame stále veľký podiel neznámych vlastníkov, 
a s ním súvisiace odtekanie veľkej časti výnosov LPS štátu. Ide 
o historickú záťaž, s ktorou nevieme robiť nič iné, ako motivovať 
vlastníkov aby si osvedčovali neprenesené podiely po svojich 
predkoch. A aby svoje podiely nepredávali štátu – napríklad aj 
v rámci pozemkových úprav, kde sú k tomu priamo vyzývaní. 
Kancelária LPS sa zaväzuje v budúcom roku zriadiť novú službu 
pre tých, ktorí chcú svoje podiely predať. V zmysle zákona naj-
prv rodine, potom spolupodielnikom na parcele, a až v treťom 
rade ostatným. Je v našom spoločnom záujme udržať kontrolu 
nad  vlastníctvom  pozemkov  doma,  na  Svrčinovci.  

Úradné hodiny 
LPS Svrčinovec:

Streda: 10:00 – 15:00 
(kompletná agenda vrátane 

finančných operácií)

Piatok: 17:00 – 19:00 
(kompletná agenda, konzultácie 

s výborom a hospodárom)

Pracovné 
telefonické kontakty:

Ing. Ivan Feik:  
0904 182 170

 (odborný lesný hospodár) 

Ivana Chovaniaková:  
0911 236 440  (odbyt a služby)

 

Anton Kulla:  
0948 525 542  (kancelária LSP)

 
www.lpssvrcinovec.sk

Ďakujeme našim členom a obchodným partnerom za dobrú spoluprácu v roku 2024,
a prajeme všetkým šťastný a úspešný rok 2025.
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JUBILANTI
OKTÓBER 2024
Kubišta Rudolf, U Cyprichov 
Sojčák Pavol, U Vajdíka 
Staš Jozef, U Hlaváča 
Švancárová Jarmila, Zatky 
Pajonková Anna, U Vajdíka 
Šotkovská Terézia, Zatky 
Kubištová Rozália, U Cyprichov
Dejová Štefánia, Zatky 
Pajank Pavel, U Jurištov 
Stašová Monika, U Hlaváča 
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NARODILI SA V ROKU 2024

OKTÓBER 
Natália Jusková
   Marek Majchrák
   Eliška Bolfová
    

Blahoželáme!

Blahoželáme!

DECEMBER 2024
Dej Štefan, U Vajdíka 
Krištofová Štefánia, U Vajdíka 
Šimurdová Anna, U Mišov 
Capková Anna, U Meščky 
Kullová Ľudmila, U Okapola 
Kotyrová Agnesa, U Hlaváča
Jurištová Valéria, U Vajdíka
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Durajová Mária, Zatky 
Varšavová Anna, Závršie 
Samková Mária, U Švoľka 
Urbánková Markéta, U Hlaváča
Jurištová Anna, U Meščky 
Kavalerová Mária, U Okapola 
Maťašková Agnesa, U Švoľka
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NOVEMBER 2024

Mgr. Fonšová

OPUSTILI NÁS V ROKU 2024

OKTÓBER 
 Ján Kubica
   Ján Sloviak

len občania, ktorí majú trvalý pobyt v obci

Pozostalým vyjadrujeme úprimnú sústrasť!

NOVEMBER 
Lukáš Vojtuš
Lýdia Najdeková
   Sofia Strýčková
     

POVEDALI SI SVOJE „ÁNO“ V ROKU 2024

Blahoželáme!

len občania, ktorí majú trvalý pobyt v obci

SEPTEMBER
Mgr. Milan Králik a Veronika Časnochová

Petr Novák a Stanislava Capeková 

OKTÓBER
 Andrej Škorvanek a Lucia Kopčanová 

Andreas Othmar Ősterreicher a Ľubica Kamenská 

NOVEMBER
Emília Strýčková
   Erik Švancár
   Ján Krella
   

   Ladislav Štetiar
   Jozef Rucek

90-roční jubilanti 
Začiatkom októbra sa dožila krásneho životného jubilea 90 ro-
kov naša spoluobčianka Štefánia Dejová zo Zatkov. Navštívila ju 
starostka obce spolu s pani matrikárkou a popriali jej do ďalších 
rokov, aby jej nechýbalo zdravie, láska a radosť z každej chvíle 
v  kruhu  svojej  rodiny.     

Začiatkom októbra sa dožil krásneho životného jubilea 90 rokov 
aj náš  spoluobčan  Pavel  Pajank  od  Jurištov. 

Začiatkom novembra sa dožila krásneho životného jubilea 90 ro-
kov naša spoluobčianka Agnesa Maťašková od Švoľka. Pri tejto 
príležitosti ju navštívila starostka obce a popriala jej veľa zdravíčka, 
božieho  požehnania,  pokoja  a  radosti  v  kruhu  svojej  rodiny. 

Agnesa MaťaškováŠtefánia Dejová
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a medu, ihličia, dobrVôň ôt 
plný stôl, atmosféra vianočná liek na každý bôľ.

šťZabudnite na starosti, buď astní, te stále
nech je pre Vás nový rok krajší 

ako krásny.

Renáta Majchráková
starostka	Obce	Svrčinovec


